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Въведение

Качеството на онлайн обучението и учебните дейности
незабавно оказва влияние върху постигането на
училищните способности на учениците. Много училища
бяха принудени да провеждат дейността си онлайн без
адекватна подготовка, което доведе до влошаване на
качеството на тези упражнения и в резултат на това
шансовете на учениците да придобият целите на
учебната програма.

Крайната цел е да се помогне на учителите и учениците
в онлайн дейности за преподаване/учене, които
свеждат до минимум загубата на учене и повишават
постиженията на учениците.Това ще бъде постигнато
чрез предоставяне на инструменти и обучение за
учители и ученици за това как да изпълняват интернет
базирани програми за обучение / обучение правилно.

В тази брошура представяме седем уникални модула,
насочени към различните нужди на целевите групи.

Този наръчник може да се прилага от широк кръг
учители и учащи, но е най-подходящ за учители и
деца на възраст от 9 до 15 години.



Цифровите инструменти могат да направят ученето по-ангажиращо и забавно
за учениците. Например, има много образователни игри и приложения, които
учениците могат да използват, за да учат, докато се забавляват едновременно.
Цифровите инструменти могат също така да улеснят учителите да
проследяват напредъка на учениците и да идентифицират областите, в които
може да се нуждаят от допълнителна помощ. Повечето цифрови инструменти
имат вградени анализи, които могат да предоставят подробни прозрения за
представянето на учениците. 
И накрая, цифровите инструменти могат да дадат на учениците повече
възможности да учат извън класната стая. Например, студентите могат да имат
достъп до много образователни уебсайтове и онлайн курсове у дома.

През последните години се наблюдава нарастваща тенденция на дигитализация в
образованието. Все повече учители използват цифрови
инструменти, за да подобрят преподаването си и да ангажират по-добре
учениците си. Има много ползи от използването на цифрови инструменти в
класната стая, включително следното:

1.

2.

3.

Защо да дигитализираме образованието?
Има много причини, поради които преподавателите искат да използват цифрови
инструменти в класните си стаи. От една страна, цифровите инструменти могат да
помогнат да се направи ученето по-интерактивно и
ангажиращо. Те могат също така да позволят на преподавателите
да приспособят инструкциите си, за да отговорят по-добре на нуждите на
отделните ученици.

Освен това цифровите инструменти могат да дадат представа за това как
учениците напредват и да идентифицират областите, в които може да се
нуждаят от допълнителна подкрепа. И накрая, цифровите инструменти могат да
спестят време и пари, като премахнат необходимостта от
печатни материали.

Дигитализация на
образованието SMART IDEA

Партньор:



Математика: GeoGebra (софтуер за динамична геометрия) и

Наука:  PhET интерактивни симулации и консорциумът Concord
(инструменти за обучение STEM)
Languages: Duolingo (платформа за езиково обучение) и Quizlet

Социални изследвания: Google Earth (географско проучване) и

Изкуство и дизайн: Tinkercad (3D дизайн и печат) и Pixlr (редактиране

Примери за цифрови инструменти в различни теми:
 Ето някои разнообразни примери за използване на цифрови
инструменти в различни предмети или учебни контексти:

      Desmos (графичен калкулатор)

       (приложение за флашкарти)

      Time.Graphics (създаване на времева линия)

       на снимки)

Подробни обяснения на избрани цифрови инструменти Kahoot:
Kahoot е платформа за обучение, базирана на игри, която позволява на
учителите да създават викторини, проучвания и интерактивни дискусии.
Това е популярен избор за взаимодействие на живо в класната стая,
насърчаване на конкуренцията и ангажираността на учениците. Kahoot
може да се използва в различни теми, за да се засили ученето и да се
оцени разбирането.

Google Drive: Google Drive е задължителен за всеки технически
грамотен учител. С Drive можете лесно да създавате и управлявате
цифрови портфолиа за вашите ученици и да наблюдавате техните
бележки, задачи и домашна работа. Плюс това, всичко се съхранява на
едно удобно място, достъпно навсякъде!



Popplet: Popplet е чудесен инструмент за мозъчна атака и визуално водене
на бележки. Той е идеален за учители, които искат да събират идеи от
своите ученици бързо и лесно. Плюс това, това е лесно да се използва -
можете да създадете poppet само за минути!

Draw.io: Draw.io е безплатен онлайн инструмент за диаграми, който
можете да използвате за всичко - от създаване на блоксхеми до мисловни
карти. Това е отличен инструмент за мозъчна атака, организиране на
информация и водене на бележки.

SELFIE е съкращение от "Саморефлексия за ефективно учене чрез
насърчаване на използването на иновативни образователни технологии".
Това е инструмент, който помага на учителите да разсъждават върху
използването на технологиите в класната стая и да идентифицират
областите, в които могат да се подобрят с родителите и настойниците.

Google Classroom: Класна стая на Google е друг отличен инструмент от
Google, който позволява на учителите да създават и управляват дигитални
класни стаи. С класната стая можете бързо да публикувате задачи и
съобщения, да проследявате напредъка на учениците и да общувате с
родители и настойници.

Discord за обучение: Discord е популярно приложение за чат сред
геймърите, но също така има някои страхотни функции, които го правят
идеален за преподаватели. С Discord можете лесно да настроите чат стаи
за вашите класове и да използвате гласови и видео съобщения, за да
общувате с учениците в реално време. Плюс това, това е напълно
безплатно!



Edmodo е система за управление на обучението (LMS), която
позволява на учителите да създават последователности от уроци, да
споделят ресурси и да улесняват комуникацията между учениците.
Microsoft PowerPoint or Google Slides: Тези популярни инструменти за
презентации могат да се използват за създаване на визуално
привлекателни и интерактивни учебни материали.
Prezi: Prezi е уеб-базиран инструмент, който позволява на учителите да
създават ангажиращи, динамични презентации с мащабируемо платно.

Инструменти за разработване на последователност от уроци и
представяне на ресурси

Padlet:Padlet е виртуално табло за обяви, където учителите могат да
публикуват ресурси, задачи и дискусионни въпроси, до които учениците да
имат достъп и да взаимодействат.

Извод
Дигитализацията е нарастваща тенденция в образованието и има много
ползи от използването на цифрови инструменти в класната стая.
Цифровите инструменти могат да направят ученето по-ангажиращо и
забавно за учениците, да помогнат на учителите да проследяват
напредъка на учениците и да дадат на учениците повече възможности да
учат извън класната стая. Чрез включването на цифрови инструменти,
съобразени с конкретни предмети и учебни контексти, преподавателите
могат да създадат по-динамичен и персонализиран учебен опит за
своите ученици. С богатството от онлайн ресурси винаги е било
предизвикателство за учителите да изследват и приемат цифрови
инструменти, за да подобрят преподавателската си практика и да
подкрепят успеха на учениците. Не забравяйте да оцените качеството,
възрастовата адекватност и привеждането в съответствие с целите на
учебната програма, когато избирате цифрови ресурси за вашата класна
стая. Прегърнете цифровата революция в образованието и открийте
нейното положително въздействие върху преподаването и учебния опит на
учениците.



Тема: Всеки (универсален пример)
Клас: 4ти-8ми
Тема на урока: Всеки (универсален пример)
Описание:

Google Drive:

1. Създайте папка Google Drive за всеки клас.Това ще улесни
проследяването на всички файлове и документи, свързани с всеки клас.

2. Използвайте Google Диск, за да съхранявате цифрови копия на
плановете си за уроци, работни листове и други материали за класната
стая. Това ще ги направи лесни за достъп и
разпространение, когато е необходимо.

3. Използвайте Google Drive, за да създадете дигитални портфейли за
учениците си. Можете да използвате различни шаблони, за да покажете
работата на учениците, видеоклипове, снимки и др.

4. Използвайте Google Документи, за да създавате документи за
сътрудничество за класовете си. Това позволява на учениците да работят
заедно по проекти в реално време.

5. Използвайте Google Sheets, за да проследявате напредъка на
учениците. Можете да създавате електронни таблици, които съдържат
информация за задачи за домашна работа, резултати от тестове и др.

Примери за използване на Google
класна стая



Тема: Всеки (универсален пример)
Клас: 4ти-8ми
Тема на урока: Всеки (универсален пример)
Описание:

Discord:

1. Създайте специален сървър на Discord за вашия клас. Това ще улесни
студентите да намерят и да се присъединят към чат стаята.

2. Задайте на всеки ученик уникален псевдоним на Discord. Това ще
помогне да се гарантира, че всеки е правилно идентифициран в стаята за
чат.

3. Използвайте гласови и видео съобщения, за да общувате с учениците в
реално време. Това може да бъде чудесен начин да получите обратна
връзка за напредъка на учениците или да отговорите на въпроси в реално
време.

4. Публикувайте задачи и съобщения в стаята за чат. Това ще помогне на
учениците да бъдат информирани за това, което се случва в класа.

5. Използвайте Discord, за да се свържете с други преподаватели онлайн.
Много преподаватели са активни в Discord и с радост биха предложили
съвети и подкрепа.

Примери за използване на Google
класна стая



Организирането на преподавателска дейност в онлайн среда е голямо
предизвикателство за учителите. Защото става въпрос за улавяне и
поддържане на интереса на дигиталните местни учащи и ангажирането им
в ученето. Съществуват и обективни пречки, свързани с необходимостта от
цифрови умения за извършване на качествени образователни дейности.

Това важи както за учениците, така и за учителите. Фактът, че сте
дигитален роден, не означава автоматично, че можете да извършвате
ефективна учебна дейност. От друга страна, дори ако учителят е опитен
педагог и познава традиционните и съвременни методи на преподаване,
съществува риск образователна дейност, прехвърлена онлайн, да се
провали от гледна точка на постигането на целите. Този модул съдържа
информация и препоръки относно аспектите, споменати по-горе, както и
някои примери за прости практики, събрани на европейско равнище, които
могат значително да подобрят качеството на онлайн урока.

Особености на онлайн преподаването
За да се разработят ефективни онлайн стратегии за преподаване / учене,
човек трябва да знае и разбира някои особености на този вид образование.
Онлайн обучението означава непрекъснато взаимодействие учител-
ученик, което трябва да се управлява добре. Това означава също така да
се използват подходящи цифрови инструменти за подпомагане на ученето.

Има много аспекти, свързани с онлайн образованието, които трябва да се
разглеждат от етапа на дидактическия дизайн. След определяне на
уменията, които да бъдат развити у учениците в урока, учителят трябва да
реши вида на инструкцията, да разработи подходящата стратегия и да
избере необходимите уеб инструменти. Тъй като става въпрос за дейности,
извършвани онлайн, ще бъдат разгледани правилата, приложими в тази
среда.

Онлайн стратегии за
преподаване SGIC

Партньор:



Синхронното онлайн обучение включва извършване на образователни
дейности с присъствието на ученици и учители в едно и също
виртуално пространство;
Асинхронното обучение се провежда индивидуално, като студентите
имат достъп до материала, който ще се изучава по всяко време, и
преминават през него със свое собствено темпо;
Смесеното обучение съчетава двете предишни форми, както със
синхронни, така и с асинхронни дейности.

Видът на преподаването
Има три форми на онлайн обучение: синхронно, асинхронно и смесено.

1.

2.

3.



Стратегии
Създаването на стратегията за обучение включва внимателно избиране на
онлайн методите на преподаване и взаимодействието между учителя и
ученика и учениците помежду си. Трябва да се вземе предвид и
съвместният аспект на дистанционните дейности.

В рамките на стратегията ще бъдат установени начинът, по който ще се
извършва дейността, методите на преподаване и използваните
инструменти. Те ще бъдат свързани, особено с профила на обучение на
студента и поставените цели.

1. Формата на извършване на дейността
В рамките на стратегията формата на дейността се установява от самото
начало: синхронна, асинхронна или смесена. В случай на синхронни
дейности специално внимание ще бъде отделено на комуникацията и
сътрудничеството между учителите и учениците съответно между
учениците.

Средствата, които подобряват комуникацията, са виртуални учебни среди,
виртуални бели дъски, виртуални бюлетини, приложения и уеб
инструменти. В случай на асинхронни дейности, фокусът ще бъде
върху отворените образователни ресурси, които подпомагат ученето и
споделянето на резултатите от отделните дейности.

Средствата, използвани в споменатите по-горе форми, ще бъдат
комбинирани в разнообразни дейности.



2. Методи
Повечето от методите, използвани в класната стая, както традиционни,
така и модерни, могат да бъдат прехвърлени онлайн. Това обаче изисква
добро познаване на тях от учителите и много креативност. Трябва да се
обърне внимание и на приобщаващия аспект. Допълнителна трудност
възниква при учениците със специални потребности, чието внимание е
още по-предизвикателно за поддържане. За разлика от физическото
училище, където учителят има целия клас под очите си, в случая с
онлайн училището, учителят вижда панел с фигури.

При избора на метода трябва да вземем предвид и реалността, че много
ученици участват в клас с помощта на мобилен телефон, така че задачите
ще бъдат проектирани по такъв начин, че да позволяват достъп и
решаване дори на малки устройства.

3. Инструменти
За да избере подходящите инструменти за всяка дейност, учителят първо
трябва да бъде добър ценител на тях, за да определи бързо кой от тях
отговаря на конкретен контекст. Уеб инструментите доминират онлайн
дейностите. Изборът им ще бъде направен така, че да са полезни, лесни
за използване и, доколкото е възможно, да не включват допълнителни
разходи. Уеб инструментите трябва да осигуряват интерактивност и за
предпочитане да позволяват достъп без създаване на акаунт. До 2-3
инструменти ще бъдат използвани в рамките на една дейност.



Уеб инструменти
TИма голямо разнообразие от уеб инструменти за образователни
дейности. За успеха на последователността от уроци, учителят решава
стратегията и как тя се прилага. На първо място, трябва да помним, че
използването на уеб инструменти в онлайн учебни дейности има за цел да
подпомогне ученето и да допълни прякото взаимодействие в класната стая
с физическо присъствие. Дейностите се извършват на платформи.
Комуникацията трябва да бъде двупосочна. С помощта на
съществуващите приложения учителят трябва да създава ресурси, да
оценява знанията на ученика и да споделя създадените произведения.
Така че, учителят ще търси инструменти, които да му помогнат да общува,
да създава образователно съдържание и да прави оценката.

1. Комуникация
Един от проблемите, с които се сблъскаха много учители по време на
пандемията, беше онлайн комуникацията с класа ученици. За гладкото
протичане на синхронните дейности всички участници се нуждаеха от
подходящи устройства и интернет връзка. Понякога тези условия трябва да
бъдат изпълнени. В други случаи трябваше да има повече интерактивност
или дори участието на учениците беше под въпрос, тъй като те бяха
разсеяни от друг стимул. От съществено значение е да се изберат тези
инструменти, които позволяват интерактивност, особено след като в
онлайн дейностите липсва емоцията, генерирана във физическата
комуникация.
За да се активизират дейностите, приложенията могат произволно да
избират имената на учениците, които ще изпълняват различни задачи.
Например „Колело на имената“има подобна опция в Wordwall и т.н.



2. Създаване на образователно съдържание
Въпреки че има много отворени образователни ресурси, е подходящо за
всеки учител да създаде ресурси, адаптирани към особеностите на групите
ученици, които преподават, и целите, които си поставят в етапа на
проектиране. Съществуващите приложения позволяват създаването на
ценни, качествени, интерактивни и атрактивни ресурси. Има едно или
повече приложения за всичко, което учителят би искал да постигне, за да
подкрепи преподаването. Те трябва да имат необходимите умения, за да
ги използват оптимално.

3. Оценка
Най-напрегнатата дейност в онлайн училището е оценяването. И не, че
няма приложения за това, а защото в този контекст групата ученици е
извън прекия надзор на учителя. И тогава възниква въпросът дали
резултатите от оценките отразяват компетенциите на учениците. При
липса на стандартизирани тестове учителите използват съществуващи
приложения, които имат предимството да предоставят и различни доклади
за резултатите, получени от учениците.



Правила
Онлайн дейностите се провеждат под знака на правила, които трябва да
бъдат доведени до вниманието както на учениците, така и на родителите.
Интересува се както от безопасността в интернет, така и от интернет
етикета, т.е. Нетикет.

1. Безопасност
Онлайн средата крие няколко опасности, а постоянното присъствие на
учениците в нея не е без рискове. Именно затова е необходима грамотност
за безопасност в интернет.
Какви са тези опасности и какви препоръки трябва да бъдат дадени?
-Повечето приложения,използвани в класната стая, изискват създаването
на потребителски акаунт. За да го създадат, учениците трябва да
предоставят имейл адрес. Понякога е за предпочитане да се използва
имейл адрес на родител, за да се избегне рискът от достъп до спам
съобщения с търговско или неподходящо съдържание, които изискват
предоставянето на лични данни или съобщения, които съдържат вируси. Те
трябва да бъдат предупредени за тези опасности и посъветвани да
използват спам филтри, ако имат своя акаунт.
-По време на учебната дейност учениците могат да се сблъскат с
неподходящо съдържание онлайн; Препоръчва се софтуер за родителски
контрол.
-Учениците трябва да бъдат насочвани към безопасни и достоверни
източници за точна информация, като учителят предоставя подходящи уеб
адреси.
- Докато сърфират в интернет, учениците могат да се сблъскат с опасни
лица или кибер тормоз. Те трябва да бъдат научени да избягват такива хора
и да търсят помощ, когато е необходимо.
- За да се предотврати превръщането в жертва на престъпни дейности или
нежелани реклами.Учениците трябва да избягват споделянето на лична
информация онлайн.
-Учениците трябва да инсталират антивирусен софтуер и други защитни
мерки за намаляване на вирусните рискове по време на учебните дейности.



2. Нетикет

За да може дейността в онлайн среда да се случва в цивилизовани
условия, всички потребители трябва да спазват правилата за
поведение.Най-важните от тях се отнасят до:
 -Използване на цивилизован език при взаимодействието с други хора или
в изпратените съобщения;

- Зачитане на авторските права. При извличане на изображения, статии,
фрагменти и коментари трябва да се посочат източниците.

-Не тормози другите хора.

- Не излъчвайте/споделяйте материали, които подбуждат към насилие или
ненавист.
Всички аспекти, споменати по-горе, трябва да бъдат взети предвид при
проектирането и организирането на онлайн дейности. Така се създават
условия за постигане на качествено онлайн образование.



2.2 Препоръки за онлайн преподаване
2.2.1. Онлайн стратегии и методи за прехвърляне

Планът за действие за цифровото образование беше изготвен на равнище
ЕС. Този план съдържа поредица от мерки, чрез които образователните
системи могат да бъдат адаптирани към цифровата ера и установява като
приоритетни области развитието на образованието за цифрови
постижения и цифровите умения.
В Ръководството за прилагане на отворени образователни практики по
време на епидемията от коронавирус (ЮНЕСКО, 2020) има няколко
препоръки по отношение на онлайн преподаването, които могат да бъдат
взети предвид при определяне на стратегията на преподаване:
- Разгледайте етапа на подготовка и изберете най-подходящите средства;
- Осигуряване на приобщаващия характер на програмите за дистанционно
обучение;
- Защита на поверителността и сигурността на данните;
- Приоритизиране на решенията на психосоциалните предизвикателства
преди обучението;
- Планиране на провеждането на програми за дистанционно обучение;
- Оказване на помощ на учители и родители по отношение на
използването на дигитални технологии;
- Комбиниране на подходящи подходи и ограничаване на броя на
приложенията и платформите;
- Разработване на правила за дистанционно обучение и наблюдение на
учебния процес на учениците;
- Определя продължителността на единиците за дистанционно обучение
според възможностите на ученика;
- Създаване на общности и укрепване на социалните взаимоотношения.



По принцип при създаването на стратегията за онлайн образование
ще разгледаме традиционните аспекти:

- Установяване на уменията, които трябва да бъдат развити в рамките на
учебната дейност и оперативните цели.Ще бъдат въведени и
задължителни цифрови умения, съответно цели, свързани с тях.

- Подборът на това съдържание гарантира развитието на формулирани
умения и постигане на целите.

- Необходимите ресурси ще бъдат внимателно подбрани, за да се
гарантира успехът на дейността. В онлайн училището ще се използват
отворени образователни ресурси и подходящи приложения.

- Избор на форма на обучение: синхронна, асинхронна, смесена. Също
така се избират правилните методи за онлайн обучение и се установява
работният график.

-Създаване на онлайн метод за оценка и създаване на необходимите
цифрови инструменти.

-Информиране на учениците и евентуално на родителите за напредъка на
дейностите.

Най-голямото предизвикателство е адаптирането на обичайните методи
към онлайн преподаването. Методиката на преподаване ни дава
достатъчно примери за подхода към преподавателската дейност. Нека да
видим някои добре познати модели. Нещо повече, това може да бъде
успешно прехвърлено онлайн по приобщаващ начин. Ще разгледаме
случая на деца с обучителни затруднения.



Обърната класна стая

В този модел учениците се запознават с новото съдържание у дома,
изучавайки материалите, посочени от учителя (статии, студии,
документални филми, уеб страници и др.). След това, по време на урока,
те дебатират, прилагат наученото, искат допълнителна информация и
работят съвместно. По този начин всички ученици активно участват в
урока и си сътрудничат, за да изпълнят задачите. Задачи с ниска трудност
могат да се възлагат и на ученици с обучителни затруднения.



Стъпки лице в лице онлайн Онлайн, деца със СОП

индивиду-
ално учене

Учениците
получават
материали за
учене, интернет
линкове, страници
или ресурси в You
tube. Учениците
правят техни
проучвания.
Обучението се
прави независимо в
къщи.

Учениците получават
материали за учене,
интернет линкове,
страници или ресурси в
You tube. Учениците правят
техни проучвания.
Обучението се прави
независимо в къщи.

Учениците получават
материали за учене,
интернет линкове,
страници или ресурси
в You tube. Обучението
се прави независимо
в къщи.

Дискусии по
темата

Учениците се
срещат в клас, с
учителя,
представят
резултати, задават
въпроси, дебатират,
правят заключения.

Учениците се срещат във
виртуална класна стая с
учителя, представят
резултати, задават
въпроси, дебатират,
правят заключения. Уеб
инструменти: Google
Classroom, Zoom, Microsoft
Teams и др.

Учителят задава
подпомагащи
въпроси и тези, които
не отговарят ще
повторят
последователността
на материала, за
опресняване на
знанията. Учениците
задават въпроси,
учителят им дава
обяснения. Уеб
инструменти: Google
Classroom, Zoom,
Microsoft Teams и др.

Практическо
приложение

Учениците
прилагат нови
знания за
разрешаване на
практически
проблеми в клас,
tнезависими от
групата. Учителят
наблюдава и
осъществява
подкрепа. 

Учителят създава работни
виртуални стаи с отделни  
групи ученици и им дава
за решаване различни
практически проблеми, в
които да приложат знания.
Той проверява всяка стая,
дава насоки на учениците.
Всяка група качва решения
във виртуален бюлетин,
интерактивна дъска (Padlet,
Linoit)

Учениците са
разпределени в
различни работни
стаи по групи и им
дават опростени
задачи, свързани с
новите знания.  Уеб
инструменти:  
Jamboard или подобен



1. Предмет: Наука
Клас: 4ти
Тема на урока: Магнитите

Описание

Тъй като този метод включва обръщане на ролите между преподавателя и
учащия, учителят само обявява темата на урока, магнити и организира във
втория етап активни онлайн сесии за въпроси и отговори.

Ученикът е техният водач във взаимодействието с новия материал у дома.
Търси информация за магнитите, гледа филми, за да се запознае с
концепцията, формулира и записва идеи и въпроси за неясните аспекти,
които предава на учителя.

Използвайки технологиите, той се ангажира и с други колеги, провеждайки
разследвания и анализирайки и сравнявайки информация за магнитите.
Той също така споделя нова информация с другите, аргументира и прилага
направените открития, а след това оценява и ревизира съдържанието, като
взема предвид перспективите на други колеги и тези на учителя.

Примери за използване на Google
класна стая



2. Предмет: Литература
Клас: 6ти
Тема: Наративен текст

Описание

Учителят публикува в "Classroom" фрагмент от литературната творба
"Спомени от детството" на Йон Креанга ("La cireșe") и сценария със същата
тема.

Учениците следват материалите и след това анализират съдържанието
индивидуално. Публикувайте информация за пространствено-времеви
забележителности, знаци, текстови модели, конфликти и тематични
моменти. В следващата онлайн среща откритата информация се обсъжда
и групира според характеристиките на повествователния текст. Прави се
презентация. За обратна връзка учениците избират литературно
произведение от списъка за четене и правят такава презентация за
следващия урок.

Примери за използване на Google
класна стая



3. Предмет: Математика
Клас: 6ти
Тема: Проценти

Описание

Учителят публикува заданието в Classroom: учениците изучават проценти.
Тя ги свързва с урока в дигиталния учебник и
ресурс, който показва приложенията на процентите
в ежедневието. Учениците научават урока и следват материала.

На срещата във виртуалния клас учителят разделя учениците на три групи,
за да представят и задълбочат наученото: група за намиране на процент от
число, група за намиране на число, когато е известен процент от него, и
група за намиране на какъв процент е едно число от друго число.

Сравнете и подчертайте разликите между видовете
изисквания. Учителят им показва някои инфографики, в които се появява
различна информация. Учениците трябва да изразят в проценти някои
съотношения, които се появяват в графики, да намерят стойности, от които
е известен процент и да изчислят какъв процент от число е друго число.
Резултатите се проверяват фронтално.

Примери за използване на Google
класна стая



4. Предмет: Технологично образование
Клас: 8ми
Тема: Писане на автобиография/CV

Описание

Учителят публикува някои в потока в класната стая някои примерни
автобиографии. Учениците ги изучават вкъщи. Синхронното време се
провежда в Google Meet. Учениците и учителят подчертават разделите за
автобиография, обсъждат положителните и отрицателните аспекти на
публикуваните автобиографии и идентифицират грешки в състава. След
това студентите създават своите автобиографии и ги публикуват в
секцията Задачи.

Ученици със СОП
5. Предмет: История
Клас: 7ми
Тема: Жената в обществения живот

Описание

Учителят публикува линк към електронно списание, представящо няколко
активни жени в обществения живот. Учениците четат списанието вкъщи. В
клас, по време на урока, учениците разказват какво са прочели в
списанието и изразяват мнението си за различни личности, представени в
списанието. След това те са натоварени със задачата да нарисуват
картина на личностите в списанието и да пишат за техните действия.

Примери за използване на Google
класна стая



Обучение, базирано на проучвания

Този метод благоприятства активното участие в урока, защото започва от
естественото желание на учениците да научат информация, свързана с
предмет, който ги интересува.

Обучението се провежда на 4 етапа.
1. Формулирането на въпроси е етапът, в който всички ученици задават
въпроси, чиито отговори искат да знаят, свързани с предмета;
2. Етапът на изследване поставя студентите в състояние да намерят
отговорите на въпросите чрез своите усилия. Ролята на учителя е да
напътства учениците и да им оказва подкрепа, когато е необходимо.
Дейността може да бъде организирана в групи;
3. Представянето на резултатите ще бъде направено след приключване на
изследването. Резултатите ще бъдат обсъдени с целия клас;
4. Етап на размисъл. В крайна сметка студентите ще разсъждават върху
дейността, ще завършат, ще подчертаят получените резултати и ще
представят срещнатите трудности.

Методът позволява персонализиране на учебната дейност; Всяка група ще
изследва тези аспекти в своята област на интерес. В крайна сметка всички
ще се възползват от резултатите, получени в рамките на групите. И в този
случай може да се направи 
диференцирано обучение.



Стъпки Лице в лице Онлайн Онлайн, ученици
със СОП

Формули-
ране на
въпроси

Организиране на
сесия брейнсторм
и въпросите са
написани на дъска

Организиране на
онлайн сесия
брейнсторм и въпросите
са написани на
виртуална дъска
(Openboard, iDroo,etc)

Организиране на
онлайн сесия
брейнсторм и
въпросите са
написани на
виртуална дъска
(Jamboard)

Проучване

Учениците
документират
своите
проучвания и
търсят отговори
на въпросите.
Може да се работи
на групи.

Учениците
документират своите
проучвания и търсят
отговори на въпросите.
Работи са на групи, във
виртуални стаи. 

Учениците са в една
виртуална стая.
Учителят ги
насочва, за да
намерят отговори
на въпросите.

Презенти-
ране на
резултати

Всеки ученик/
група презентира
резултати от
проучвания.

Всеки ученик/група
презентира резултати от
проучвания във
виртуална стая. Уеб
инструменти: Canva,
Padlet, Google slides и др.

Учениците
представят
последователно
отговори на
въпросите във
виртуална стая. Уеб
инструменти:
Jamboard



Предмет: Наука

Какво е електрификация?
Как могат да бъдат електрифицирани телата? Експеримент.
Какво представляват проводимите тела? А изолационните? Примери.
Как електрификацията се проявява в проводящите тела? Ами
изолационните?

1.
Клас: 4ти
Тема: Електрификация

Описание 
Учителят прави списък с въпроси и концепции,
които ще ръководят научните изследвания на
учениците за електрификацията:
Концепции: електрификация, проводящи тела, изолационни тела.

В онлайн планираните срещи учителят улеснява придобиването на научни
знания и разбирането на учениците за това как напредва знанието.
Учениците съобщават обясненията на други колеги, сблъскват се с тях,
оправдават / спорят, оценяват ги и прилагат придобитите знания в нов
контекст.

Примери за виртуални експерименти:
-наелектризиращи памучни топки с помощта на електрифицирана линийка;
-повдигане на косата с помощта на електрифицирани балони;
-повдигане на тетрадки или топки от алуминиево фолио;

Примери за използване на Google
класна стая



Предмет: Литература
Клас: 5ти
Тема: "Малкият принц" от Антоан дьо Сент-Екзюпери (интерпретация на
текста) 
Описание
Учителят представя кратък, но значим фрагмент от литературното
произведение онлайн по време на часа. Учениците задават и записват
всякакви въпроси относно литературното произведение. Учениците
рисуват планетата на малкия принц (добри семена, лоши семена, баобаби,
розата...) и пишат информация за откритите предмети от текста. След това
ги публикува и въвежда и обяснява рисунката. Те завършват и
размишляват върху случилото се в разказа. За обратна връзка учениците
рисуват и описват своята планета такава, каквато си я представят. Прави
се виртуална изложба на планетите.

3. Предмет: Химия
Клас: 8ми
Тема: Ефектите от експлоатацията на варовик
Описание
Учениците са натоварени със задачата да изследват ефектите от добива
на варовик върху околната среда. Организира се виртуална мозъчна атака,
в която учениците задават въпроси, на които ще търсят отговори: какви са
предимствата и недостатъците на добива на варовик? Как влияе на
икономиката и околната среда и т.н.?
Учениците правят своите изследвания и ги поставят във визуална форма,
като използват различни приложения. Работят на групи.
По време на онлайн класа групите представят създадени материали.
Колегите правят допълнения. Накрая се правят изводи, а създадените
материали се публикуват на уеб страниците, във Фейсбук и на страницата
на училището.

Примери за използване на Google
класна стая



4. Предмет: Технологично образование
Клас: 8ми
Тема: Изборът на подходяща гимназия
Описание
Списъкът на гимназиите и професионалните училища от образователната
оферта на окръга е публикуван на палета. Това е последвано от мозъчна атака,
при която учениците задават въпроси за съществуващите гимназии и профили.
-Какво знаете за избраната гимназия?
-Какви профили предлага избраната гимназия?
-Какви работни места можете да имате, след като завършите избраната от вас
гимназия?
Учениците документират и попълват споделен документ на Google. След това те
анализират документа заедно по време на онлайн класа. В крайна сметка
учениците попълват съвместен документ, в който изразяват възможностите си
за предпочитаната от тях гимназия.

Ученици със СОП
5. Предмет: Музикално образование
Клас: 7th
Тема: Детски фолклор
Описание
Учениците гледат видео, показващо музикален ансамбъл, изпълняващ детска
фолклорна песен.След това учениците, координирани от учителя,
формулират своя списък с въпроси, които ще бъдат написани на виртуалната
дъска:
-Какво е заглавието на песента?
- Кой тълкува?
-Какви инструменти се използват?
-Какъв е музикалният ритъм?
-От кой регион идва песента? 
И така, учениците се стремят да отговорят на тези въпроси. В крайна сметка
учениците представят отговорите си и след това изпълняват песента.

Примери за използване на Google
класна стая



Игровизация

В самото начало трябва да се прави разлика между обучение, базирано на
игри и игровизация.

Ученето чрез игра е често използван метод и е много популярен сред
учениците. Играта (цифрова или не) служи като подкрепа за учене и в
същото време й придава смешно докосване. Тази категория включва
ролева игра, Отговор-Хвърляне-Въпрос, отборни състезания, пъзели и др.
Някои често използвани приложения за обучение, базирано на игри, са
Kahoot!, LearningApps, Wordwall, StudyStack, Genially и др.

Игровизацията включва въвеждане на дизайнерски елементи, специфични
за цифровите игри, в образователните дейности. Сценарият съдържа
елементи от историята, понякога герои, в които участникът е изправен
пред различни предизвикателства. Той трябва да реши няколко задачи, за
да стигне до края на историята и да получи наградата. Поетият път е
осеян с препятствия, които трябва да бъдат преодолени. Дейностите са
много ангажиращи, а значки или други отличителни знаци могат да бъдат
присъдени за насърчаване на учениците.

Escape the Room игрите са станали много популярни и имат предимството,
че учителят може сравнително лесно да ги създаде, така че дизайнът
на играта да може да бъде създаден въз основа на целите. Genially,
Google Slides, Google Sites и т.н., могат да се използват за създаване на
игри от този вид. Разбира се, има по-сложни игри като Scratch, PictoBlox,
ClassCraft, Minecraft и др.



Игра Лице в лице онлайн Онлайн, за ученици
със СОП

Ролева
игра

Учителят въвежда
играта. Учениците
получават ролите,
подгответе игра,
играйте я.

Учителят въвежда игра.
Учениците получават
роли, подгответе играта
във виртуалната стая,
изиграйте я.

Учителят въвежда
игра. Учениците
получават текст и
ролите в самата
виртуална стая.
Интерпретират
ролите според
написания текст. 

Кръстосло-
вица/
пъзел

На учениците се
дават работни
листове с пъзел и
трябва да го
решат.

Учениците имат достъп
до интерактивен
работен лист с пъзел и
трябва да го  
завършат.Уеб
инструменти:
Liveworksheets, Wizer.me

Учениците имат
достъп до
интерактивен
работен лист с пъзел
и го довършват. В
ребуса, вместо
описание има
картинки на
условията.  Уеб
инструменти:
Liveworksheets

Учене, базирано на игри



1. Предмет: Гражданско образование
Клас: 4ти
Тема: Семейство
Описание
Учителят използва Игра на въпроси. Бихте ли написали дума, свързана с
темата на урока? (Например, семейство, майка, баща, къща и т.н.)
Учениците задават въпроси, за да намерят улики за тази дума. Задавайте
въпроси директно или чрез чат. Победител е този, който е познал думата, и
той става следващият, който измисля нова дума, която другите да
отгатнат.

2. Предмет: Английски език
Клас: 5ти
Тема: Вербална и невербална комуникация
Описание
Учителят попълва произволно колело (Wordwall) с въпроси по различни
теми (например любима храна, най-добър приятел, име на домашен
любимец, най-вълнуващо преживяване в училище и т.н.). Учениците
назовават отговора; Колелото се върти и всички отговарят. Учителят
наблюдава изражението на учениците. След изчерпване на въпросите,
отборите се изтеглят и следващата игра, мимът, се премества. Всеки
отбор трябва да отгатне думата, която ученик от противниковия отбор
обяснява чрез жестове. Отборът, който отгатне най-много думи, печели.
Учителят посочва разликите и приликите между видовете комуникация.
Заниманието се провежда в конферентната зала.

Примери за използване на Google
класна стая



3. Предмет: Математика
Клас: 7ми
Тема: Областите
Описание
Учителят създава тест с Learningapps, използвайки играта Horse Race в
Learningapps. Проблемите с изчисляването на площта се въвеждат в
различни контексти. В онлайн класа учениците са разделени на четири
отбора, които ще се състезават помежду си. Стартът е даден и учениците
участват. Победителите в състезанието ще бъдат възнаградени с добри
оценки.

4. Предмет: ITC
Клас: 6ти
Тема: Използване на приложения за учене
Описание
След като се научи да използва различни приложения, учителят моли
учениците да създадат игра на определена тема. Например: Опазване на
околната среда. След това учениците трябва да обяснят как са създали
играта, какви програми са използвали и как работи. Игрите ще бъдат
публикувани на платформата за тестване на връстници.

Ученици със СОП
5. Предмет: Физическо възпитание
Клас: 5ти
Тема: Връщане от мястото
Описание
Учителят демонстрира правилни завои на учениците и ги кара да
изпълняват пред камери. След това те играят игра, в която учителят
извиква „завой“, а учениците го изпълняват, последвани от обратната
посока. Тези, които правят грешки, се елиминират, продължавайки, докато
един ученик не бъде обявен за победител.

Примери за използване на Google
класна стая



Игра Лице в лице Онлайн Онлайн, ученици
със СОП

Избягай от
стаята

Учителят
представя играта.
Учениците играят
индивидуално
или на групи.
Играта е
създадена на
онлайн
платформа.

Учителят представя
играта. Учениците
играят индивидуално
или на групи. Уеб
инструменти: Google
Slides, Google Sites, Genial.ly,
и др.

Учителят представя
играта. Само 2-3
задачи с ниско ниво
на сложност, които
ученикът да реши
самостоятелно.  Уеб
инструменти: 

Classcraft

Учителят
представя играта.
Учениците играят
индивидуално
или на групи.
Играта се
представя в
платформата  
Classcraft 

Учителят представя
играта. Учениците
играят фронтално на
играта. Учителят ги
координира.  Уеб
инструменти: Classcraft

Учителят представя
играта. Учениците
играят
индивидуално, с
помощ от учителят.
Уеб инструменти:  
Classcraft

Игровизация



1. Предмет: Гражданско образование
Клас: 4ти
Тема: Права на децата

Описание
Как можете да помогнете на децата да знаят по-добре правата си?
Чрез планирана среща, оригинална игра "Бягство от стаята", където
учениците имат 60 минути, за да завършат пъзел, използвайки улики,
загадки и скрити предмети, които имат като решение завещателни права,
които трябва да открият, и той ги разбира. След всяка решена задача, те
получават парче за завършване на пъзела.

Предимството е, че всички ученици допринасят за споделеното учене и
повишената връзка със забавни и ангажиращи настройки, предназначени
за различни типове личности.

2.Предмет: Език и литература
Клас: 6ти
Тема: Елементи на междукултурността. Европейски символи.

Описание
Това е игра "Бягство от стаята". Учениците трябва да избягат от стаята, ако
решават правилно различни упражнения и намерят улики (за знамето,
химна, историята, литературата и личностите от Европа). Ако закъсат,
имат право да си помагат. Накрая откриват ключа и избягват от стаята.

Примери за използване на Google
класна стая



3. Предмет: Английски език
Клас: 5ти-8ми
Тема: Алиса в страната на чудесата
Описание
Игра "Избягай от стаята".  Учениците следват стъпките на Алиса в
страната на чудесата. Срещат различни персонажи от историята. При
всяка среща те трябва да решат задача. Ако я решат правилно ще получат
парола за излизане от стаята. Задачите са в областта на  медийна
грамотност, литература, логика и прозрение. В края на играта учениците
получават награда. 

4. Предмет: Математика
Клас: 8ми
Тема: Пирамида
Описание
Учителят прави настройките за играта Classcraft. Създайте сценария,
попълнете данните в системата, създайте класа и формулирайте
задачите (проблеми с изчисляването на площи и обеми за пирамиди).
Учениците избират своите герои и след това решават задачите, за да
стигнат до края. По пътя те получават награди, но и наказания.

Примери за използване на Google
класна стая



Стъпки Лице в лице Онлайн Онлайн, ученици със
СОП

Събиране и
систематизи
ране на
информация 

Учителят събира и
систематизира
информацията

Учителят събира и
систематизира
информацията

Учителят събира и
систематизира
информацията

Преглед и
обяснение

Учителят
преразглежда,
обяснява,
опростява и дори
повече

Учителят
преразглежда
обяснението и го
опростява повече

Учителят
преразглежда
обяснението и го
опростява повече

Завършване
на
опростеното
обяснение

Учителят намира
най-опростеното
обяснение, за да го
разберат всички
ученици

Учителят намира
най-опростеното
обяснение, за да го
разберат всички
ученици

Учителят намира
най-опростеното
обяснение, за да го
разберат всички
ученици. Помага се
чрез визуална
подкрепа

Опростяване
на
обяснението

Учителят обяснява
на учениците на
достъпен език. Те
задават въпроси.

Учителят обяснява
на учениците във
виртуалната стая на
достъпен език. Те
задават въпроси.

Учителят обяснява на
учениците във
виртуалната стая за
пробив на достъпен
език. Те задават
въпроси.

Файнманова техника
Носителят на Нобелова награда за физика Ричард Файнман очертава в четири
стъпки начин, по който всяка концепция, колкото и сложна да е тя, може да стане
достъпна за всеки ученик.
Стъпка 1. Изберете предмет, за да научите и съберете информация за него,
изразена възможно най-просто.
Стъпка 2. Обяснете тази тема на 12-годишно дете, като използвате прости думи и
изрази.
Стъпка 3. Прочетете отново информацията, след което я преработете, като
допълнително опростите израза.
Стъпка 4. Същата тема се представя и на други хора, като се проверява дали
тяхното разбиране на понятията е пълно.



Предмет: География
Клас: 4ти
Тема: Планината Карпати
Описание

Стъпка 1: Учителят търси информация и ресурси за Карпатите,
систематизира ги и ги предава на учениците.

Стъпка 2: Студентите заявяват какво искат, като информация за Карпатите.
Използвайки видео ресурси, учителят обяснява съдържанието на урока,
изяснявайки всички притеснения на учениците. След това помолете няколко
ученици да представят, като учител, факти за Карпатите.

Стъпка 3:Учителят опростява обяснението, запазвайки същността на
съдържанието за Карпатите. Използвайте виртуална карта.

Стъпка 4: Учителят се връща с опростена версия на информацията.
Няколко ученици представят асимилираното съдържание пред съучениците
си, допълнено с преживяванията им от планински преходи. След това всяко
дете е помолено да представи новия материал, който ще бъде изпратен на
учителя във виртуалната класна стая.

Примери за използване на Google
класна стая



2.Предмет: Литература
Клас: 8ми
Тема: Фонетика (резюме)
Описание
Стъпка 1. Учителят създава обобщена схема на понятията за
фонетика.
Стъпка 2. Помолете учениците да сменят ролите си и да
обяснят всяка концепция поотделно. Избират се четирима ученици, всеки от
които обяснява част от схемата (класификация на звуците, разделяне на
срички, добри групи, писмо-звукова кореспонденция). Останалите ученици
могат да се намесят, ако информацията е невярна или искат допълнителни
обяснения.
Стъпка 3. Всеки “учител”  отбелязва ревизираните обяснения на виртуалната
дъска.
Стъпка 4. И накрая, преработените материали се публикуват в групата на
класа.

3. Предмет: Математика
Клас: 6ти
Тема: Теорема на Питагор
Описание
Стъпка 1. Учителят създава ресурс за Питагоровата теорема. След това
документира живота и работата му.
Стъпка 2. Учителят обяснява теоремата на учениците, така че те да я
разберат. Решете някои упражнения, в които се използва теоремата.
Проверете дали всички ученици са разбрали.
Стъпка 3. Започвайки от въпросите, зададени от учениците, учителят
преразглежда обясненията си. Той също така изразява теоремата чрез
проста формула.
Стъпка 4. Публикувайте формулата и помолете учениците да я приложат в
приложение на теорема-практика.

Примери за използване на Google
класна стая



4. Предмет: Технологично образование
Клас: 8ми
Тема:Електрическа енергия и въздействието на нейното производство
върху околната среда - описание
Описание 
Стъпка 1. Учениците записват в споделен Google документ всичко, което
знаят за електричеството.Учителят преподава новото съдържание по
време на онлайн часа.
Стъпка 2. Учениците анализират и попълват информацията и я променят.
Учителят идентифицира това, което учениците не са разбрали и го
обяснява отново на по-достъпен език.
Стъпка 3. Учениците преразглеждат документа, което прави съдържанието
още по-ясно.
Стъпка 4. Учениците ще бъдат разделени на двойки и поставени в работни
помещения.

Ученици със СОП
5. Предмет: Математика
Клас: 7ми
Тема: Успоредник
Описание
Стъпка 1. Учителят събира снимки на успоредника в различни
конфигурации в реалния свят.
Стъпка 2. Учителят показва на учениците изображенията и информацията
за успоредника и как да изчислят неговия периметър. Той обяснява
периметъра на учениците на възможно най-ясния език.
Стъпка 3. TУчителят дава на учениците викторина с две задачи, които
трябва да решат. Определете дали учениците все още трябва да
разбират и опростяват обясненията по-нататък.
Стъпка 4.Учениците са натоварени със задачата да изчислят периметъра
на стаята си и след това да обяснят на съучениците си как са го намерили.

Примери за използване на Google
класна стая



Стъпки Лице в лице Онлайн Онлайн, ученици
със СОП

Опит Учениците участват
в експеримент.

Учениците правят
експеримент у дома.

Учениците правят
експеримент у
дома, по време на
онлайн урок,
направлявани от
учителят.

Време за
размисъл.

Учениците
размишляват и
споделят
информация за
експеримента с
техните връстници. 

Учениците
размишляват и
представят
експеримента с техните
връстници чрез
приложението: Flipgrid

Учителят задава
въпроси за
експеримента.
Учениците
отговарят. Уеб
инструменти: Discord

Анализиране Учениците
анализират
резултатите
получени по време
на експеримента,
правят обобщения,
рисуват
заключения. 

Учениците анализират
резултатите получени
по време на
експеримента, правят
обобщения, рисуват
заключения.  
Завършват го в
приложението. Уеб
инструменти: Canva

Учениците задават
въпроси за
експеримента.
Учителят отговаря.
Учениците
записват в
тетрадките си. 

Практика Прилагане на
резултатите в нови
контексти в клас

Прилагане на
резултатите в нов
контекст,
индивидуално, у дома.
Резултатите са
представени онлайн.
Уеб инструменти: Canva

Прилагане на
резултатите в нови
контексти,
индивидуално, в
къщи. Резултатите
са представени
онлайн. Уеб
инструменти:
Liveworksheets

Учене чрез преживяване
TОпитът се счита за най-ефективният метод на обучение, което позволява на
учениците да изпитат и разсъждават върху явленията. Разработен от
образователния теоретик Дейвид Колб, цикълът на учене чрез преживяване се
състои от четири етапа:
1. Учениците участват в пряк опит, свързан с урока.
2. Учениците разсъждават върху своя опит и ги обсъждат с връстници.
3. Учениците правят общи изводи от своя опит.
4. Учениците прилагат своето обучение в различни контексти.



1. Предмет: Наука
Клас: 4ти клас
Тема: Части от растението и тяхната роля
Описание
Учителят инструктира учениците да проведат експеримент у дома:
Поставете бял карамфил в чаша вода с малко мастило. Наблюдавайте
синьото оцветяване на венчелистчетата и обсъдете със съучениците.
Анализирайте експеримента колективно, обяснявайки резултата. Запишете
работата в споделен документ на Google, предоставен от учителя.
Повторете експеримента, като използвате различни цветя и цветове на
мастилото, за да получите различно оцветени венчелистчета.

2. Предмет: Литература
Клас: 6ти клас
Тема: Наративен текст в стих
Описание
Учителят предлага звездния метод, като се
фокусира върху КОЙ?, КАКВО?, КОГА?, КАК?, и
ЗАЩО? с ученици, които се занимават с
изискванията и попълват интерактивен лист.Отговорите се представят,
обсъждат и анализират. Подчертават се ролите на персонифицираните
герои и морализаторският аспект на творбата, насочени към човешки
недостатъци като самохвалство и лъжа. Учениците ще завършат дейност
“пица пауза” оформяйки картина като пица, с участието на: 
а) Алтернативно заглавие на стихотворение;
б) Три текстови ключови думи;
в) Три чувства от литературното произведение (обсъждани устно); 
г) Съобщение или съвет за герой (обсъден устно); 
д) Личен пример по темата (обсъждан устно);
Бихте ли повторили дейността с друг откъс от литературно произведение?

Примери за използване на Google
класна стая



3. Subject: Наука
Клас: 6ти клас
Тема: Дисперсия

Описание
Учениците изпитват следното явление пред камерата: те рисуват различни
фигури с маркер върху гладка повърхност. След това ги залейте с вода. Под
въздействието на водата чертежът се отделя от повърхността и плава по
водата. Учениците разсъждават върху явлението, разказват си един на друг
своите преживявания и показват своите рисунки.

Следващата стъпка проверява дали плаващият чертеж може да бъде
прехвърлен на друга повърхност и какво се случва в този случай. С учителя
бихте ли могли да обясните явленията по време на експеримента и да
идентифицирате принципите, залегнали в основата на тяхното
производство?

И накрая, можете ли да използвате този метод, за да приложите отпечатъци
към различни обекти? Правят се снимки на получените продукти и се
публикуват на Padlet.

Примери за използване на Google
класна стая



4. Предмет: Художествено образование
Клас: 5ти клас
Тема: Природата
Описание
Учителят обявява темата и поставя изтеглен линк на учебната платформа,
който показва как се прави картина стъпка по стъпка. Всеки ученик ще
опита да направи картината у дома, следвайки стъпките, показани в линка,
публикуван от учителя. След това учениците ще разсъждават върху
направените творби и ще споделят с колегите си по време на онлайн часа
какви техники са използвали, каква цветова палитра, какво са искали да
подчертаят в тази картина и каква емоция искат да генерират в зрителя.

След това те анализират заедно как техниките, използвани за постигане,
могат да бъдат подобрени различни визуални ефекти. След дискусии
учениците ретушират творбата и след това публикуват изображението на
картината във виртуална изложба на Padlet.

Деца със СОП
Предмет: Математика
Клас: 6ти клас
Тема: Вероятности
Описание
Учениците правят следния експеримент по време на онлайн класа:
Хвърлете зар десет пъти и вижте колко пъти се е паднала определена
страна на зара. Завъртете зарчето 20 пъти и пребройте отново колко пъти
се е паднала същата страна. Хвърлете заровете 30 пъти и вижте колко
пъти се е появила същата страна. След това те разсъждават върху
резултатите и ги споделят. Учителят ги води чрез насочващи въпроси, за
да забележат, че по-идентични резултати се получават с повторения. След
това повторете експеримента, но за страни с различен брой точки. В
крайна сметка те правят заключения.

Примери за използване на Google
класна стая



Разбира се, могат да се използват и други ефективни методи. Учителят ще
избере най-подходящите, така че преподавателската дейност да е
възможно най-ефективна и учебният опит на ученика да е възможно най-
пълен.

2.3. Добри практики в онлайн преподаването
Предвид липсата на опит в онлайн преподаването, всеки учител се опитва
да приложи различни методи, които да му помогнат в класната стая по
време на пандемията. Трябва да се споменат четири примера за добри
практики, идентифицирани на европейско ниво през първия срок от
съществуването на проекта. 

Ученици, които записват
Tази практика не е просто водене на бележки, а дейност, организирана с
цел в края на урока всеки ученик да се възползва от бележките за
качество, което му позволява да разбере преподаваното съдържание.
Как работи? 
Учителят възлага на учениците да си водят бележки за една
последователност от уроци в документ, който може да се споделя, като
например с Google Документи. Те извличат основните идеи от урока и ги
записват в документа. В крайна сметка всички ученици се възползват от
документа с бележки.



1. Предмет: Литература
Клас: 6ти клас
Тема: Моментите от темата
Описание
Учителят казва на учениците, че има проблем с клавиатурата; Той не може
да пише и ги моли да си водят бележки, докато обясняват урока. Той
разделя текста на фрагменти, идентифицира героите, предоставя
информация за мястото и времето на действието, посочва важните
действия в хронологичен ред и назовава моментите на субекта със
специфични особености и примери. След това помолете учениците да
публикуват бележките си. За следващия клас те коригират бележките си,
попълват ги и правят модел на бележки, които да представят на класа.

2.Предмет: Математика
Клас: 7ми клас
Тема: Успоредникът
Описание: 
Учителят определя учениците, които ще си водят бележки. След това
представя успоредника и неговите свойства на учениците. Студент записва
дефиницията в споделен документ в Googlе документи. Друг отбелязва
свойствата. След това решете три прости проблема. Следващите трима
ученици си водят бележки, докато решават проблеми. В крайна сметка
учителят проверява дали бележките са верни.

Примери за използване на Google
класна стая



3. Предмет: Литература
Клас: 4ти клас
Тема: Съществително име
Описание
Учителят представя новото съдържание онлайн и възлага на учениците да
водят подробни бележки за всяка граматична категория на
съществителното, придружени с примери.
Съществителното е частта от речта, която назовава предмети, лица и
явления в природата. Вида на съществителното (нарицателно, собствено);
tчислото на съществителното (единствено число, множествено число);
род на същественото (мъжки, женски, среден род);
На всеки ученик е възложено да записва различна последователност. Те
работят в стандартен документ на Google. Всички ученици имат достъп до
бележки.

4. Предмет: Технологично образование
Клас: 6ти клас
Тема: Видове сгради
Описание
Класът се провежда онлайн. На няколко ученици се възлага да водят
подробни бележки по време на урока за сградите в дадено населено
място: жилищни сгради, образователни сгради, административни сгради,
културни сгради и др. Всеки студент ще запише различна
последователност и ще даде примери за сгради в конкретна дестинация.
Работата се извършва в стандартен документ (google docs или друг). И
накрая, всички ученици имат достъп до бележките.
 

Примери за използване на Google
класна стая



Самонаблюдение

Самонаблюдението е ефективна техника, използвана за подобряване на
управлението на времето. Това се състои в установяване на срокове за
изпълнение на някои задачи или етапи на някои дейности. Всеки
инструмент, който позволява задаване на крайни срокове, е подходящ за
самонаблюдение. Така че, ученикът може да завърши задачите си
навреме, ако нямате нищо против.

Техниката е от полза и при работа по проекти, тъй като могат да се
определят крайни срокове за различните етапи, като по този начин се
избягват закъснения при завършване на дейностите.



1. Предмет: Наука
Клас: 5ти клас
Тема: Тайният живот на едно растение
Описание
Учителят разделя учениците на четири групи и дава на всяка група
задачата да засади семената на определен зеленчук. Създайте група в
приложението Linoit, където ще бъдат описани събитията и ще бъдат
публикувани изображения на развитието на новите насаждения на
различни етапи. Семената се поставят да покълнат в тъмното; След два
дни те се изваждат на светло, а след покълването се поставят в саксии.
Студентите определят крайните си срокове за всеки етап в групата в Linoit.

След като растението е покълнало, учениците споделят аспекти на своите
експерименти във виртуални работни стаи в класната стая. В крайна
сметка всяка група прави видео материал за етапите на експеримента, в
който представя своите наблюдения, заключения и изображенията
и видеоклиповете, които са направили, представя го на целия клас и след
това го публикува на Linoit.

2. Предмет: Литература
Клас: 5ти клас
Тема: Глагол
Описание: 
Учителят предлага онлайн проект, който включва няколко дейности.
Студентите създават диаграмата на Гант на проекта и определят крайни
срокове за всяка поддейност. По този начин те гарантират, че ще могат да
представят проекта.

Примери за използване на Google
класна стая



3. Предмет: Гражданско образование
Клас: 4ти клас
Тема: Човекът. Кой съм аз?
Описание
Учителят предоставя документ на Google Docs, който учениците да попълнят
индивидуално, съдържащ следните заглавия:
Име и фамилия, пол, цвят на очите, цвят на косата, възраст, любима дейност,
любима храна, домашен любимец или любимо животно, любим цвят и приятел
от училище. Определен е краен срок за завършване. След това учениците
четат отговорите на връстниците си и намират общи черти. За тази задача е
определен още един краен срок. По време на онлайн срещата учениците
обсъждат връзките, които са идентифицирали.

4. Предмет: Технологично образование
Клас: 8ми клас
Тема: Моята бъдеща професия
Описание
Всеки ученик създава документ, очертаващ задачи, срокове и необходими
умения за бъдещата му професия. Това включва идентифициране на
идеалния профил, гимназията и перспективите за кариера. Учениците
проследяват напредъка си и предоставят коментари през цялото време.
Учителят остава информиран за изпълнението на задачата.

Ученици със СОП
5. Предмет: Английски език
Клас: 7ми клас
Тема: Истина или легенда?
Описание
Учителят споделя чудеса на света снимки в класната стая. Учениците трябва
да проучат и публикуват информация за тях в секцията “Задания” до дадените
срокове. Накрая се съставя портфолио със снимки и се събира информация.

Примери за използване на Google
класна стая



HyFlex

Моделът HyFlex позволява на учениците да провеждат учебни дейности
както синхронно, така и асинхронно, независимо дали се провеждат
онлайн или лице в лице. В този хибриден модел студентите избират една
от двете възможности.

Отсъстващите ученици могат да участват от вкъщи, като се свържат с
класната стая или преминат асинхронно през материалите, предоставени
от учителя. Предимството е, че всеки ученик може да реши кога да научи и
да премине през урока със свое собствено темпо.



1. Предмет: История
Клас: 4ти клас
Тема:Нашите предци. Румънски етногенезис
Описание
Учителят провежда урока в класната стая, докато отдалечените ученици се
присъединяват чрез Google Classroom. Стаята е подредена ясно, а урокът
е записан за асинхронно гледане.

2. Предмет: Математика
Клас: 5ти клас
Тема: Средноаритметично
Описание
Учителят създава ресурс с теоретични и практически компоненти на урока
по средни аритметични стойности, използвайки Livresq. Учениците
посещават интерактивния урок онлайн, контролиран от учителя. Тези,
които не участват онлайн, завършват урока индивидуално. Връзката е
споделена в Google Classroom за достъп.

3. Предмет: Литература
Клас: 6ти клас
Тема: Реклама
Описание
В този хибриден урок учителят обсъжда успешните рекламни компоненти.
Учениците създават реклами за любимите си книги плакати и аудио записи
на избран фрагмент), които да бъдат публикувани в платформата до
краен срок. Друг клас оценява тези реклами, избира победител въз основа
на точкова решетка и победителят представя книгата в този клас за един
час.

Примери за използване на Google
класна стая



4. Предмет: Технологично образование
Клас: 8ми клас
Тема: Интервю
Описание
Учениците, които участват физически, ще бъдат разделени на групи. Някои
ще бъдат работодатели, а други кандидати ще бъдат поканени на интервю.
Тези, които участват онлайн, ще бъдат помощник-наблюдатели. Въз
основа на предварително научени понятия,учениците се научават как да се
представят на интервю. След това ще се изпълняват роли и ще се
симулират интервюта за работа. Останалите ще коментират дали са
спазени представените по-рано изисквания.

Ученици със СОП
5. Предмет: Математика
Клас: 8ми клас
Тема: Многостенни фигури
Описание
Учениците, които физически участват в урока, показват на тези, които
участват онлайн, различни многостенни фигури. Те трябва да ги
разпознаят. Учениците, участващи онлайн, показват снимки на многостени
фигури на класа и класът трябва да ги разпознае. След това всички те
търсят в интернет по-необичайни конструкции с идентични форми на
многостенни фигури, която са научили, и ги представят на класа.

Примери за използване на Google
класна стая



Предоставяне на обратна връзка от друг ученик

Тази практика позволява на учениците да изграждат ресурси за този тип
оценяване. Но не само това. Те могат да анотират материали; Преглед на
работи, писане на научни статии и т.н. 

Учениците формулират и предлагат задачи, изпращат ги на връстниците
си и те ги оценяват. Понякога колегите представят своите материали.
Ученето се осъществява чрез често взаимодействие между учениците.



1. Предмет: Литература
Клас: 8ми клас
Тема: Тестът за обучение 
Описание
Учителят предлага практически тест за Националното оценяване като
интерактивен работен лист с Liveworksheets. Учениците решават теста и
публикуват решението в класната стая. След това те извършват взаимно
оценяване въз основа на скалата, дадена от учителите.

2. Предмет: Художествено образовани
Клас: 6ти клас
Тема: Обучение с картини
Описание
Онлайн на учениците се показват снимки на различни петна и се иска да
разпознаят какви видове петна са. След това те трябва да направят такива
петна, като използват специфични инструменти. След това учениците се
разделят на двойки и се поставят в работни помещения. Учениците във
всяка двойка оценяват работата на своя колега. В крайна сметка
получените изображения се преглеждат и публикуват на виртуално табло
за обяви.

Примери за използване на Google
класна стая



3. Предмет: Литература
Клас: 4ти клас
Тема: Животът и дейностите на разказвача
Описание:
Учителят въвежда урока, а учениците избират
последователност от предоставената схема. След това те създават съдържание и го
качват в
Prezi.
Автор:
Кой беше...?
Детство и образование
Приятелството с...
Литературна дейност
В следващия час се извършва онлайн междинна оценка, което води до изчерпателен
материал за живота и работата на разказвача Йон Креанга.

4. Предмет: Технологично образование
Клас: 8ми клас
Тема: Традиционни методи за производство на електроенергия.
Описание:
Учениците избират метод за производство на енергия, разработват ресурс с
индивидуално проучване и провеждат партньорска проверка, което води до подобрен
краен продукт.

Ученици със СОП
5. Предмет: География
Клас: 5ти клас
Тема: Основни населени места
Описание:
Учениците използват дигитален учебник и описват представените изображения. След
това те идентифицират страните в произволно
подредени снимки, показващи конкретни конструкции, като връстниците оценяват
работата им.

Примери за използване на Google
класна стая



Заключения
Тези практики помагат много за успеха на онлайн урока. Всяка дейност
може да стане по-ефективна, ако се използва правилно и вдъхновено
включително. Отбелязваме обаче, че трябва да се използват съвременни
методи на обучение и подходящите дигитални инструменти и ресурси.

Уебография

http://mentoraturban.pmu.ro/sites/default/files/ResurseEducationale/Modul%205
%20TIC%20in%20educatie.pdf 

https://digitalskills.edukopro.com/wp-content/uploads/2022/08/Romanian-
Digiskills-Booklet-of-selected-Practices.pdf 

https://education.ec.europa.eu/ro/focus-topics/digital-education/action-plan 

http://sli.bnu.edu.cn/uploads/soft/200802/2_2018008721.pdf 

https://www.viewsonic.com/library/education/8-flipped-classroom-examples/ 

https://grendelgames.com/serious-games-gamification-and-game-based-
learning-whats-the-difference/ 

https://fs.blog/feynman-technique/ 

http://mentoraturban.pmu.ro/sites/default/files/ResurseEducationale/Modul%205%20TIC%20in%20educatie.pdf
https://digitalskills.edukopro.com/wp-content/uploads/2022/08/Romanian-Digiskills-Booklet-of-selected-Practices.pdf
https://education.ec.europa.eu/ro/focus-topics/digital-education/action-plan
http://sli.bnu.edu.cn/uploads/soft/200802/2_2018008721.pdf
https://www.viewsonic.com/library/education/8-flipped-classroom-examples/
https://grendelgames.com/serious-games-gamification-and-game-based-learning-whats-the-difference/
https://fs.blog/feynman-technique/


Уеб инструментите са незаменими в онлайн образованието. Именно затова
учителите и учениците трябва да притежават дигитални умения, за да използват
тези инструменти. Участниците, участващи в образователни дейности, трябва
да могат да общуват онлайн, да използват ресурси и да създават свои ресурси и
да оценяват онлайн.

В този модул ще представим накратко някои инструменти, за да направим
всичко това.

Инструменти за комуникация
Padlet 
Padlet е инструмент, който позволява създаването на пространство, където
можете да публикувате съобщения, да вмъквате изображения, видео
материали и връзки, да качвате документи, да правите аудио-видео записи и др.
Той е лесен за използване. Може да бъде достъпен чрез споделената връзка.
Това е от полза в онлайн училище, защото резултатите от работата на
учениците, публикувани на дъската, могат да бъдат разгледани. Той представя
предимството, че няколко души могат да работят едновременно на една и съща
страница, което също е полезно при групова работа.
 

Уеб инструменти за
създаване образователно
съдържание и за онлайн

оценка
SGIC

Партньор:



Програмата може да се използва за различни
дейности: 
- Мозъчна атака;
-Запаметяване - най-важните идеи и понятия от урока могат да бъдат
публикувани;
-Събиране на дидактични материали;
-Изработване на ментални карти;
-Изработване на плакати и др.



1. Предмет: Музика и ритъм
Клас: 4ти 
Тема: Физически игри с перкусии
Описание
Учителят предлага на учениците няколко музикални игри с перкусии, които
да практикуват по време на дейността и след провеждането й:
https://www.youtube.com/watch?v=hwTwt4oIW3U
https://www.youtube.com/watch?v=XIKWfgX6qAY&t=15s
Учениците ще вмъкнат, индивидуално, на Padlet, предоставен от
преподавателя в класната стая, любима игра с перкусии. Те могат също
така да вмъкнат видеоклип на себе си, изпълняващ упражнение за
перкусия на тялото.

2. Предмет: Румънски език и литература
Клас: 6ти
Тема: Детството
Описание
Учениците публикуват снимки на себе си и родителите си като деца и
записват интервюта с родителите за детските си събития. Създава се
виртуално портфолио, което се представя на всички.

3. Предмет: Математика
Клас: 8ми
Тема: Площи и обеми
Описание
Учителят прави презентация за областите и обемите. Поставете
презентацията на дъска в Padlet. Учениците имат достъп до ресурса
толкова често, колкото им е необходимо.

Примери за използване в класната
стая

https://www.youtube.com/watch?v=hwTwt4oIW3U
https://www.youtube.com/watch?v=XIKWfgX6qAY&t=15s


4. Предмет: Технологично образование
Клас: 5ти
Тема: Отглеждане на растения
Описание
Учителят моли учениците да публикуват снимки на кошници с плодове и
зеленчуци на Padlet, показвайки как са направени. Те също така ще
покажат как се отглеждат, как трябва да се полагат грижи за културите и
как се прибират реколтата. Учениците ще обяснят снимките в онлайн
урока.

Ученици със СОП
5. Предмет: Английски език
Клас: 5ти
Тема: Моята училищна чанта
Описание
На учениците се дават списъци с думи, представляващи предмети, които
са поставили в училищните си чанти. Учениците трябва да направят
снимки на обектите и да ги публикуват на Padlet, като посочат имената
си.

Примери за използване в
класната стая



Виртуални бели дъски: Обяснете всичко, Openboard, iDroo,
my.pencilapp., whiteboard.fi
Виртуалните бели дъски са необходими, защото взаимодействието между
учениците може да бъде постигнато по време на онлайн урока. В момента
има множество виртуални бели дъски, които могат да се използват във
виртуалната класна стая. Повечето предлагат възможност за писане на
текст, правене на чертежи, вмъкване на изображения и качване на
документи. Добре е да знаем няколко табла, за да можем да ги използваме
според нуждите си, защото не всички имат еднакви помощни средства.
Някои от тях се използват онлайн. Други изискват изтегляне. Някои имат
редактор на формули; други имат геометрични инструменти.



Бяла дъска Трябва да
свалят

Формула
редак
тор

Геоме
трични
инстру
менти

Аудио/
видео
записи

Чат Сътрудни
чество

Карти с
елементи

Обяснява
се всичко Не Не Не Да Не Да Не

Openboard Да Не Да Не Не Не Да

iDroo Не Да Не Не Да Да Не

my.pencilap
p

Не Да Не Да Да Да Да

whiteboard.
fi

Не Да Не Не Не Не Не

Подбрали сме няколко табла, които предлагат достатъчно функции,
които ги правят много полезни.



1. Предмет: Математика
Клас: 4ти
Тема: Редът за извършване на операциите
Описание
Срещата се провежда в Google Classroom, където учителят използва Jamboard,
прост инструмент, подходящ за начално образование.Той предлага привлекателни
фонове, моливи, гумички, текстови полета, етикети за бележки, лазери за
подчертаване на ключови елементи и
възможност за добавяне на изображения за по-ясни обяснения. Учителят показва
изображения, илюстриращи правилата за решаване на многоетапни операции,
подчертавайки основните елементи с лазер:
• само операции от първи ред;;
• само операции от втори ред;
• операции от първи и втори ред;
• упражнения с кръгли скоби;
• упражнения с прави скоби;
• упражнения, включващи всички видове скоби;

След представяне на всеки теоретичен сегмент, учениците работят заедно, за да
решат конкретни примери. За да подсилят знанията, те гледат свързано видео
съдържание в края на урока. Учителят осигурява реда на работа, достъпен
асинхронно, за да могат учениците да преглеждат, когато и толкова често, колкото
желаят.
https://www.youtube.com/watch?v=ONPSluI5-5Y

2. Предмет: Литература
Клас: 5ти
Тема: Портретно описание
Описание
Всеки ученик трябва да изброи три физически и морални черти на виртуалната
дъска, с възможност за включване на изображения или снимки. След това учителят
избира произволно черти и моли учениците да създадат портретно описание въз
основа на тях.

Примери за използване в
класната стая

https://www.youtube.com/watch?v=ONPSluI5-5Y


3. Предмет: Математика
Клас: 6ти
Тема: Измерване на ъгъла
Описание
Учителят използва виртуалната бяла дъска и геометричните инструменти
на Openboard, за да демонстрира измерване на ъгъла с транспортир.
Учениците рисуват и измерват четири ъгъла, правят снимка и я качват в
класната стая за оценка на учителите.

4. Предмет: Технологично образование
Клас: 8ми
Тема:Видове сгради
Описание
В тази дейност учениците използват бяла дъска за идентифициране на
видовете сгради и техните цели. Учителят запазва и преглежда всяка
дъска, като учениците коментират и обобщават своите констатации в
полетата.

5. Предмет: Музика
Клас: 5ти
Тема: Съвременни аранжименти на класическа музика 
Описание
Учителят използва бяла дъска – функцията Portable на fi, за да играе
откъса от Токата и Fugue на Бах. Студентите идентифицират и отбелязват
парчето, след което създават кратката си композиция и я отбелязват.

Примери за използване в
класната стая



Инструменти за създаване на образователно съдържание
Много уеб инструменти могат да се използват за създаване на цифрови
ресурси. В повечето случаи презентацията се изгражда слайд по слайд,
като се вмъкват различни елементи: текстове, изображения, символи и др.
При избора на презентационна програма, критерии като:
- интерфейсът трябва да е атрактивен;
- да има възможност за предварителен преглед;
- да бъде динамичен;
- да бъде лесен за използване;
- материалът може да се разпространява и спестява и т.н.;

Canva
Това е приложение, използвано за създаване на професионални дизайни.
С негова помощ можете да създавате различни материали: презентации,
плакати, работни листове, отметки, дипломи, мисловни карти и др. Много
шаблони могат да се използват за създаване на много естетически
материали. Създаването на материал от нулата може да бъде създадено
и чрез добавяне на елементи.



Могат да се създават групи, които да работят заедно по презентация.

Предложения за използване:
- Презентации на урока;
- Изработване на ментални карти;
- Публикации;
- Създаване на работни листове, плакати и материали;
- Създаване на графики и инфографики;
- Изработка на отметки;
-Правене на видеозаписи и др.



1. Предмет: Гражданско образование
Клас: 4ти
Тема: Най-добрият ми съученик
Описание
Тема: Игра: Снимки на приятелство между съученици!
Използвайки приложението Chater Pix Kid, всеки ученик избира внушаващо
изображение за училище / колегиалност / приятелство, след което създава
кратко положително послание за най-добрия си съученик / приятел и му го
изпраща.
Видеоклиповете ще бъдат качени в приложението CANVA, въз основа на
линк, предоставен от учителя, за да бъдат по-лесно достъпни.

https://www.canva.com/design/DAFISQfUux8/_SpeINUVDffV8tInKsSKVg/edit?
utm_content=DAFISQfUux8&utm_campaign=designshare&utm_medium=link2&
utm_source=sharebutton

2. Предмет: Литература
Клас: 6ти
Тема: Плакат
Описание
Всеки ученик изработва плакат с тема “1 юни” спазвайки характеристиките
на този мултимодален текст. Подобна задача за учениците не само
развива дигитални умения, но и стимулира креативността им. Учителят
изработва и плакат с послание към учениците в Деня на детето. Плакатите
ще бъдат публикувани на Padlet.

Примери за използване в
класната стая

https://www.canva.com/design/DAFISQfUux8/_SpeINUVDffV8tInKsSKVg/edit?utm_content=DAFISQfUux8&utm_campaign=designshare&utm_medium=link2&utm_source=sharebutton


3. Предмет: Матиматика
Клас: 7ми
Тема: Четириъгълници-резюме
Описание
Урокът за преглед започва със създаването на мисловна карта с темата за
четириъгълниците. За това се използва приложението Canva. Създава се
съвместна презентация, така че няколко ученици да допринесат за
реализирането на картата. Ученик пише заданието. Друг ще напише
видовете научени четириъгълници, а следващият ще напише свойствата
на всеки четириъгълник. След това решете упражненията с
четириъгълници.

Ученици със СОП
4. Предмет: Пластично образование
Клас: 5ти
Тема:Графичен дизайн
Описание
Учениците са натоварени със задачата да направят отметка с помощта на
приложението Canva. Учителят им показва как да намират шаблони за
различни продукти. След това учениците изграждат своите отметки.

Примери за използване в
класната стая



Genial.ly
С помощта на приложението за Genial.ly можете да създавате анимирани,
атрактивни презентации. Потребителите имат на разположение повече от
10000 шаблона със страхотна графика. Има и възможност за изграждане
на слайдовете от нулата. Програмата може да се използва за различни
видове творения: презентации, портфолиа, инфографики, игри, викторини
и др. Програмата може да се изпълнява както в слайдшоу, така и във
видео формат.

Предложения за използване
- Представяне на новия урок;
- Презентации на игри;
- Презентации на проекти;
- Създаване на инфографики;
- Изработване на плакати и др.



1. Предмет: Визуални изкуства и практически способности
Клас: 4ти
Тема: Растения и животни от защитените територии на окръга - свободни
творения, акварелна живопис
Описание
Учителят ще предостави на учениците връзка към материал в заявлението
за brilliant.ly, където учениците могат да зареждат рисунки, представящи
растения и животни от защитените територии на окръга. В крайна сметка
учениците споделят презентацията в Discord.

2. Предмет: Литература
Клас: 6ти
Тема: Текстът на диалога. Интервю.
Описание
Учителят създава дигитално представяне на текста на диалога
(определение, характеристики, примери). Той също така включва кратки
интервюта с други учители, които отговарят на въпроси, предложени
от учениците. Като домашна работа, учениците, по двойки, трябва да
запишат диалог от няколко примера (по време на почивката, в магазина,
при лекаря и т.н.). Тези диалози ще бъдат включени в първоначалното
представяне.

Примери за използване в
класната стая



3. Предмет: Математика
Клас: 5ти
Тема: Аритметични методи за решаване на задачи
Описание
Учителят създава предварително презентация, която съдържа задачи,
решени с метода на редуциране до единство, фигуративния метод,
метода на сравнението, метода на фалшивата хипотеза и обратния метод.
Учениците са разделени на пет групи, всяка от които има задачата да реши
задача с един от методите. Групите са разпределени в работни
помещения. И накрая, всяка група представя решението на проблема.
Учениците от другите групи задават въпроси и след това оценяват.

Ученици със СОП
4. Предмет: Наука
Клас: 7ми
Тема: Окото
Описание
Учителят създава игра тип Wordsearch. Учениците получават снимка с
окото, в която са посочени и частите. Учениците трябва да намерят всички
посочени думи в мрежата.

Примери за използване в
класната стая



Livresq
Платформата Livresq може да се използва за създаване на интерактивни
уроци, редактиране и публикуване на онлайн дигитални учебници и
други интерактивни материали. За да създадете проект, можете да използвате
предварително дефинираните шаблони или да започнете с празни слайдове.
Това е сложна платформа, която позволява различни операции: 
-вмъкване на изображения,
текстове, видео материали, аудио файлове,
прикачени файлове;
-настройка на изскачащи прозорци;
-вмъкване на GIF файлове и уеб обекти;
-създаване и провеждане на въпросници и тестове;;
-вмъкване на продукти, направени с други приложения;
-работа в сътрудничество;
-използването на материали, създадени от други потребители;
-износ на създадени материали и др..



1. Предмет: Визуални изкуства и практически способности
Клас: 4ти
Тема: 3D дърво - чрез комбинирани техники на работа
Описание
Целите на урока са постигането на триизмерно дърво от различни
рециклируеми цветни хартии, използвайки ножици и лепило, чрез
комбинирани техники на работа: рисуване, рязане, пълнене, залепване и
запознаване на учениците с комбинирани техники на работа при постигане
на триизмерен декоративен обект от есенния сезон.
Урокът се провежда онлайн; Учителят споделя с учениците и проектира
етапите на изработка на готовия продукт. Учениците работят
едновременно с учителя от предварително подготвените от тях материали.
https://view.livresq.com/view/61903dfb747c1e0008ae6ec4/#1_titlul

2. Предмет: Литература
Клас: 6ти
Тема: Литературен текст и нелитературен текст
Описание
Учителят създава интерактивен урок, който съдържа информация за
текстови модели, включително текстове, фото галерии, анимации,
аудио, видео, викторина и други елементи. Ученикът може да премине на
друго ниво, ако прочете цялата информация или реши изискванията.
 https://library.livresq.com/details/6076c6b19b49850007317c32

Примери за използване в
класната стая

https://view.livresq.com/view/61903dfb747c1e0008ae6ec4/#1_titlul
https://library.livresq.com/details/6076c6b19b49850007317c32


3. Предмет: Математика
Клас: 6ти
Тема: Измерване на дължина
Описание
Тези дейности се извършват в продължение на два часа. Първият урок
обхваща мерни единици за дължина, а вторият периметър. Учениците имат
достъп до урока чрез връзка в Google Classroom.
https://view.livresq.com/view/5fa978284d37810007cfbc6b/
Част I. Мерни единици
Учениците следват презентацията за измерванията на дължината и
инструментите. За да се ангажират, може да се включи този ресурс:
https://www.youtube.com/watch?v=Nml3UjH4wZA&t=191s
Те научават метър кратни, субкратни, и
реализации. Учениците гледат урока, слушат учителя и обсъждат примери.
Практически проблем, свързан с дължината на маршрута, се решава заедно.
И накрая, кратък индивидуален тест тества тяхното разбиране.
Част II. Периметри
За да ангажирам учениците, включих два ресурса в периметъра.
https://www.youtube.com/watch?v=SzOiYGPK2ZU
https://www.youtube.com/watch?v=JAy_CETEyUM
Учениците преглеждат формулите за изчисляване на периметъра на
различни форми. Кратък тест засилва тяхното учене.След това те обясняват
решенията, предоставени в ресурсите за два практически проблема. И
накрая, те индивидуално се справят с пъзел, който съм създал с помощта на
Genially.
https://view.genial.ly/5ebb223ec2ecf10d6a54bafd/game-unitati-de-masura-pentru-
lungime

Примери за използване в
класната стая

https://view.livresq.com/view/5fa978284d37810007cfbc6b/
https://www.youtube.com/watch?v=Nml3UjH4wZA&t=191s
https://www.youtube.com/watch?v=SzOiYGPK2ZU
https://www.youtube.com/watch?v=JAy_CETEyUM
https://view.genial.ly/5ebb223ec2ecf10d6a54bafd/game-unitati-de-masura-pentru-lungime


Инструменти за оценка
Една от най-предизвикателните дейности в онлайн образованието е
оценяването. Трудността се състои не толкова в разработването на тест
или избора на правилния инструмент, а в създаването на условия за
обективна и точна оценка. Фактът, че дейността на студента не е под
контрол в онлайн оценяването, представлява пречка в това отношение.
Образованието за правилно поведение също играе важна роля и трябва
да бъде разгледано.

Много приложения позволяват създаването на интерактивни тестове или
създаването на интерактивни работни листове.

Учениците имат достъп до тестовете и ги решават онлайн, като често
получават незабавна обратна връзка. Учителите от своя страна могат да
се възползват от отчетите, генерирани автоматично от тези приложения.



Liveworksheets
Това приложение позволява създаването на интерактивни работни
листове. Учителят създава PDF, jpg или png изложение и го качва в
приложението. След това се вмъкват полета за отговори.

Учителят създава регистри за всяка група/клас, за да организира
дейността. Листовете се добавят към регистрите. Изложенията могат да се
разпространяват по 3 начина:

- Публичната връзка се разпространява;
- Линкът се изпраща до Classroom директно от приложението;
- Листът се присвоява на цялата група, ако е създаден преди това.
Листовете, изработени от учениците, могат да се видят или от регистъра,
или от пощенската кутия, свързана с акаунта, където студентите ги
изпращат.



1. Предмет: Математика
Клас: 4ти
Тема: Събиране и изваждане на числа от 0 до 1000 000 
Описание
Учителят създава работен лист в приложението
Liveworksheets и го предлага на учениците, докато установява крайния срок.
https://www.liveworksheets.com/bz1347251tc

2. Предмет: Литература
Клас: 6ти
Тема: Лист за четене
Описание
Учителят публикува някои стихотворения и модела на листа за четене.
Учениците ще изберат стихотворение, ще завършат листа за четене, ще
намерят информация за писателя и ще се запишат да рецитират
стихотворението. Оценката ще бъде извършена бързо.

Примери за използване в
класната стая

https://www.liveworksheets.com/bz1347251tc


3. Предмет: История
Клас: 7ми
Тема: Свят между войните. Ежедневие.
Описание
Учителят създава интерактивен лист, в който вмъква текст за местност.
Учениците трябва да прочетат текста и след това да отговорят на въпроси
за него.

Ученици със сОП
4. Предмет: География
Клас: 8ми
Тема: Околната среда и нейните компоненти
Описание
Учителят създава лист, в който учениците трябва да попълнят типа
взаимоотношения, които се създават между различните компоненти на
средата:
-Връзки между естествените компоненти;
-Връзки между антропогенните компоненти;
-Връзки между естествените и антропогенните компоненти.
Например, отношенията между:
-езера и растителност;
- жирафи и савана;
-екология и местообитание и др.;

Примери за използване в
класната стая



Quizizz
Това е популярно онлайн приложение за оценка. Учителите могат да
създават своите тестове или да използват тестове, създадени от други
учители. Може да се използва за правене на множествен избор или точни /
фалшиви оценки, но може да се използва и за получаване на обратна
връзка за обучението на учениците в реално време в клас или като
домашна работа. За да създаде тест, учителят трябва да попълни
предоставения шаблон с елементи с множествен избор, празни текстови
елементи, анкети и др. Могат да се използват и елементи, телепортирани
от тестове, създадени от други потребители.

Тестът може да бъде предложен в три варианта:
- Игра на живо (можете да играете и в отбори);
-Задава се група в Google Classroom;
-Практикува се като самостоятелна игра;
Могат да се създават класове, да се въвеждат
имейли на родителите, за да могат да разберат резултатите на учениците,
да се преглеждат отчети и статистики.



Quizizz
Можете също така да създадете аудио за въпросите. Трябва да добавите
опции и да маркирате правилния отговор. Множество отговори се избират
чрез формата на квадратчето за отметка.

Какво да правя?

1- Добавете обяснение за отговора, ако е необходимо;
2- Изберете времето, определено, за да отговорите на въпрос.
Можете да изберете това на въпрос или да го направите последователно
по време на теста.



1. Предмет: Литератра
Клас: 4ти
Тема: Глагол
Описание
Учителят води момента на актуализиране на знанията за глагола според
следната обобщаваща схема, вмъкната на дъската:
- Какъв е глаголът?
- Какви са граматическите категории, специфични за глагола?
- А родът и числото на глагола?
- Глаголно време?
След актуализиране на знанията за глагола, учителят разпределя теста за
оценка, извършен в приложението Quizizz.

2. Предмет: Литература
Клас: 6ти
Тема: Литературен герой
Описание
Викторините започват с въпроса: “Какво знаеш за...?” Учителят въвежда
информация за героите и техните действия от изучаваните литературни
произведения. Въз основа на отговорите учителят наблюдава дали
учениците са прочели и разбрали предложените литературни
произведения.

Примери за използване в
класната стая



3. Предмет: Математика
Клас: 5ти
Тема: Бройни системи
Описание
Учителят създава тест за урока за бройни системи, в който учениците
трябва да преобразуват число от една бройна система в друга или да
намерят неизвестния срок за равенство на числата, написани на
различните бройни системи. Задайте времето за отговор за всеки въпрос.
Примери за задачи:
67(9)= ?(5)
Намерете x от следното равенство:
2x1(9)+ x1(4)= 2x + 7. 
Може да се играе в отбори.

Ученици със СОП
4. Предмет: Математика
Клас: 5ти
Тема: Събиране на естествени числа
Описание
Учителят създава игра, която учениците ще играят индивидуално. Добавят
се елементи с множествен избор и Вярно/Невярно. Учениците трябва да
изпълняват просто събиране във фокуса 1-100.

Примери за използване в
класната стая



LearningApps
Този инструмент включва няколко приложения, които могат да се
използват за създаване на различни видове дейности: тестове, анотации
във видео / аудио материали, пъзели, ребуси, игри и др.

Можете също така да създавате анкети, да задавате календар, да
създавате виртуално табло за обяви и т.н. Могат да се създават класове,
да се преглеждат отчети и статистики. Елементите се въвеждат в
предварително зададения формат.

Споделянето може да се извърши с връзката, вграждането или QR
кодовете. Тя може да бъде интегрирана в платформа за електронно
обучение.



1. Предмет: Математика
Клас: 4ти
Тема: Метод на сравнение
Описание
Учителят реализира онлайн преподаването на ново съдържание, като
използва следните филми на youtube.com канал:
https://www.youtube.com/watch?v=NnrpOAqZlPw
https://www.youtube.com/watch?v=Ta8sGyCEahk
Знанието е фиксирано в приложението Learningapps. Учениците решават
задачи с метода за сравнение:
https://learningapps.org/21065055

2. Предмет: Литература
Клас: 5ти
Тема: Програми
Описание
Учителят прави различни интерактивни упражнения (маркиране в текст,
тест с множествен избор, двойки поръчки, пъзел, текстови празни
пространства), съдържащи програми. Студентът ще се научи много по-
бързо чрез откриване и предимно чрез интерактивност. Приложението
позволява на учителя да проследява активността на всеки ученик.

Примери за използване в
класната стая

https://www.youtube.com/watch?v=NnrpOAqZlPw
https://www.youtube.com/watch?v=Ta8sGyCEahk
https://learningapps.org/21065055


3. Предмет: Матиматика
Клас: 6ти
Тема: Събиране на цели числа
Описание
Учителят създава тест с множествен избор с добавяне на цели числа.
Тестът е представен като игра, конно надбягване. Линкът се изпраща до
Класна стая; Учениците имат достъп и решават теста.
https://learningapps.org/watch?v=peki2i6gk21 

Ученици със СОП
4. Предмет: Пластично образование
Клас: 5ти
Тема: Допълващи се цветове
Описание
Учителят създава сдвоени викторини чрез вмъкване на картини. Учениците
ще търсят подобен на даденият цвят. Учениците са разделени на групи.
Всяка група ще публикува лепящи се бележки на виртуалното табло за
обяви в допълващи се цветове и ще изброи някои характеристики на
съответните цветове.

Примери за използване в
класната стая

https://learningapps.org/watch?v=peki2i6gk21


Socrative

С помощта на това приложение можете да създавате тестове, проучвания,
състезания. По време на регистрацията учителят получава стая, чийто код
ще съобщи на учениците, за да имат достъп до теста.
Тестът се създава чрез попълване на
предварително зададената форма, след което учителят трябва да
стартира теста. Елементите са с множествен избор, кратък отворен
отговор или двоен избор.
За да решите теста, не е необходимо да се регистрирате в платформата,
той е достъпен с кода. Тестът може да бъде завършен по три начина:
- Незабавна обратна връзка – ученикът получава съобщение, ако е
отговорил правилно или не;
- Отворена навигация - студентът избира реда, в който да отговори;
- Учител - учителят може да се намеси с обяснения, докато учениците
решават теста.
Тестът може да бъде организиран и като състезание за космическа
надпревара, в което се състезават няколко отбора. Има и опции за изходен
билет (за предаване на обратна връзка) и бърз въпрос (студентите трябва
да отговорят на въпрос). Всички резултати на учениците могат да се видят
в реално време в секция Резултати.



1. Предмет: Математика
Клас: 4ти
Тема: Свойства на сглобяване
Описание
Учителят преглежда разбирането на учениците за свойствата на операциите за
сглобяване с помощта на приложението Socrative.com. Учениците имат достъп до
приложението на мобилните си телефони, въвеждат предоставеното
име на стаята и вземат теста. Учителят коригира или коригира погрешни
схващания въз основа на отговори в реално време, като дава бърза обратна връзка.

2. Предмет: Литература
Клас: 6ти
Тема: Въпросник
Описание
Учителят създава и разпространява въпросник за уроците по език и литература, като
измерва положителните / отрицателните страни и благосъстоянието на
учениците.Отговорите се анализират с учениците, за да се подобрят дейностите в
клас.

3. Предмет: Математика, Технологично образование, История
Клас: 6ти
Тема: Mestistar
Описание
Състезанието между два класа обхваща теми, свързани с прозрението, историята и
технологичното образование. Печелившият отбор се определя въз основа на
отговорите на въпроси по трите теми.

Ученици със СОП
4. Предмет: Английски език
Клас: 7ми
Тема: Моето ежедневие
Описание
Учителят проектира викторина с изображения на хора, които играят различни
спортове. Учениците идентифицират спорта и го категоризират като индивидуален
или отборен.

Примери за използване в класната
стая



Wizer. me

Това приложение се използва за създаване на интерактивни работни
листове.

То предлага няколко дейности: елементи с множествен избор, предмети с
отворен отговор, асоциативни игри, маси, търсене на думи и др.

Картите могат да бъдат импортирани и превърнати в интерактивни карти.

Могат да се използват и карти от съществуващата библиотека. Класовете
могат да бъдат въведени. Оценяването може да се извърши автоматично
или от учителя.



1. Предмет: Литература
Клас: 4ти
Тема: Обобщаващ тест за оценка - разбиране на текст (Трите деца на императора
- югославска народна приказка) 
Описание
Учителят създава интерактивен WIZER. Тестване и споделяне на връзката за
достъп с учениците, като се поставя краен срок.

2. Предмет: Литература
Клас: 6ти
Тема: Морфология
Описание
Учителят прави работен лист с различни типове въпроси (Отворен, Множествен
избор, Сортиране и Съвпадение). Учениците го попълват и получават обратна
връзка.

3. Предмет: Математика
Клас: 7ми
Тема: Стенографски формули за изчисление
Описание
Учителят създава интерактивен работен лист за практикуване на стенографски
формули. Учениците попълват изрази, използвайки тези
формули.
Примери:
x+42=x2+…+16
(x-...)(x+...) = x2 – 64

4. Предмет: Религия
Клас: 5ти
Тема: Молитва
Описание
Учениците имат достъп до интерактивен работен лист с частично завършена
молитва. Те попълват липсващите думи.

Примери за използване в
класната стая



Формуляри на Google
Google формуляри се използват много често за създаване на викторини и
проучвания. 

Те са интегрирани в платформата Google Classroom, като по този начин
стават лесно достъпни за тези, които я използват.

Могат да се създават елементи с отворен избор с множествен избор и да
се задават падащи менюта, крайни срокове и т.н.

Програмата също така предоставя анализ на отговорите.



1. Предмет: Гражданско образование
Клас: 4ти
Тема: Приятелство
Описание
Учителят представя разказа “Джой и Херон” в Google Classroom.

https://www.loom.com/share/09c369ff57554047b0867fba290085d9
Задавайте въпроси на учениците в документ, направен в приложението
Google формуляр:
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScUyzWiYE0E6CjIY6WdXCWXzQtr
Z5UD6dVDxERzvRS-s7BdLg/viewform
Учениците попълват документа.

Игра: Кой прилича на мен?
Едно дете ще излезе пред класа / работния плот и ще вдигне дясната ръка,
казвайки нещо за това. Детето, което има същите предпочитания, ще бъде
неговата двойка. Играта приключва, когато всички деца имат чифт.

2. Предмет: Литература
Клас: 6ти
Тема: Пунктуация и правопис
Описание
Учителят прави викторина за пунктуацията и правописа и правилното им
използване. Учениците решават теста и го изпращат на учителя, като
точкуването е автоматично. Графиката показва грешките, които се случват
най-често; Учителят възобновява обяснението на концепциите, ако е
необходимо.

Примери за използване в
класната стая

https://www.loom.com/share/09c369ff57554047b0867fba290085d9
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScUyzWiYE0E6CjIY6WdXCWXzQtrZ5UD6dVDxERzvRS-s7BdLg/viewform


3.Предмет: Математика
Клас: 8ми
Тема: Формули за площ и обем
Описание
Учителят създава тест в Google формуляр, с елементи с множествен
избор, след което го задава като задание. Учениците трябва да
разпознават формулите за изчисляване на площта и обема на геометрично
тяло. Оценяването е автоматично.

Ученици със СОП
4.Предмет: Химия
Клас: 7ми
Тема: Химични формули
Описание
Учителят създава тест и го възлага. Учениците трябва да разпознаят някои
прости формули на някои химикали.

Примери за използване в
класната стая



Други полезни инструменти
Класификацията на уеб инструментите, използвани в онлайн училищата, е
гъвкава, тъй като много от тях могат да попаднат в няколко категории.
Няколко приложения са посветени на една единствена цел (правене на
записи, увеличаване на видео материали, правене на подкасти и т.н.).

В тази подглава сме групирали някои инструменти, с помощта на които
могат да се извършват различни операции и ресурси.

Flipgrid
Приложението Flipgrid е платформа за видео чат.Как се използва?
Учителят предлага дискусионна тема или дава задача. Учениците
отговарят с кратки видео или аудио съобщения. Учителят има възможност
да даде обратна връзка, както и останалите участници в групата. Обратна
връзка може да бъде дадена чрез чат, видео или аудио съобщение.

Предимството е, че учениците могат да изразят отговорите си чрез
видеоклиповете, а учителят може да ги гледа, като значително съкращава
времето, посветено на оценяването.

Когато предлага тема, учителят може да вмъква видеоклипове, текстове,
връзки и др. Студентите имат достъп до материала, използвайки връзката,
удостоверявайки се с техните имейл адреси или код за достъп. Връзката
може да бъде вмъкната директно в класната стая или екипите. Има и
възможност за създаване на уникална парола за гостите.



Учениците могат да правят видеоклипове, като записват с камерата
Flipgrid, която има няколко функции: вмъкване на текстове, емотикони,
запис на екрана, вмъкване на клипове и др.

Полезни въпроси:
- дебати по темата на урока;
- индивидуализирана подкрепа;
- Оценки;
- взаимна оценка;
- представяне на експерименти;
- въпроси, свързани с домашното;
- взаимодействия с родителите;
- изпращане на съобщения за насърчение и др.;



1. Предмет: Литература
Клас: 4ти
Тема: Квинтет
Описание
Учителят изпраща на учениците линка и кода за достъп до платформата,
като уточнява, че темата ще се зареди на тази платформа. Също така, на
Flipgrid, те ще намерят всички изисквания, необходими за постигане на
темата:
Квинтетът е техника за размисъл, състояща се от създаване на пет стиха,
спазващи пет правила за синтезиране на съдържанието на разглежданата
тема. Квинтетът е стихотворение с пет стиха.
Първият стих се състои от една дума, която назовава подлога. Вторият
стих е съставен от две думи, които определят характеристиките на субекта
(две прилагателни).
Третият стих се състои от три думи, които изразяват действия (глаголи).
Четвъртият стих се състои от четири думи, които изразяват нашето
състояние към субекта.
Петият стих е съставен от дума, която показва същественото изучаване на
предмета.
Пример: Кралица Сняг
     Студено, бяло,
     Снеговалеж, разбиване, замръзване,
    Поставете цветя на прозорците,
     Красиво е.
Работна задача:
Учениците правят видео, в което рецитират квинтет, направен от тях, на
тема Есен. 
Те зареждат филма на платформата.

Примери за използване в
класната стая



2. Педмет: Литература
Клас: 8ми
Тема:”O scrisoare pierdută”/ "Изгубено писмо” от И.Л.
Описание
Всеки ученик трябваше да запише (2-3 минути) интерпретация на
предложена творба, стараейки се да вникне в ролята максимално
(сценография, език и т.н.). Най-добрите интерпретации ще се представят на
други учители и ученици на възпоменанието на И.Л.

3. Предмет: Музикално образование
Клас: 7ми
Тема: Музикални форми
Описание
Учителят вмъква видео материал на Flipgrid, в който са представени
музикалните форми и примери за всяка форма: Учениците слушат откъсите,
намират парчета в същия стил и ги публикуват на Flipgrid. Учениците и
учителят гледат записаните последователности и предоставят обратна
връзка в приложението.

Ученици със СОП
4. Предмет: География
Клас: 6ти
Тема: Големи европейски градове
Описание
Учителят публикува документален филм за няколко европейски града на
Flipgrid. Учениците гледат и след това избират град. Потърсете повече
информация за него в интернет. След това направете видео, в което описват
избрания град. Учителят дава обратна връзка.

Примери за използване в
класната стая



EdPuzzle
Приложението се използва за увеличаване на видео материали. За да го качите в
платформата, можете просто да въведете URL адреса. Има и възможност да
изберете видеоклипове от YouTube директно от приложението или да качите
видеоклипа си. Човек може да избере видеоклип, създаден от някой друг, и след
това да го редактира според нуждите. След качването материалът може да бъде
редактиран чрез изрязване и премахване на фрагменти или добавяне на глас (с
изключение на материали, взети от YouTube, които не позволяват добавяне на
глас). Викторини могат да бъдат създадени и чрез добавяне на елементи с
множествен избор, отворени елементи или различни коментари в текст или
аудио. Учителят може да създава класове, на които ще възложи задачата или
отворени класове, които могат да бъдат достъпни без предварителна
регистрация.
Учителят вижда в приложението времето, което учениците са прекарали в
гледане на материала и колко верни отговора са дали. Приложението разполага
и с каталог за наблюдение на напредъка на учениците и индивидуални доклади.
Те могат да бъдат изтеглени в CSV формат.



1. Предмет: География
Клас: 4ти
Тема: Румъния, Карпато-Дунавско-Понтийско Страна 
Описание
Учителят провежда урока в платформата Edpuzzle, поемайки класа от
Google Classroom. Той кани учениците в класната стая, като изпраща
линка по имейл. Учителят трансформира видео съдържанието в
интерактивно в приложението Edpuzzle. Това видео е вмъкнато по време
на въпросите от отворен тип, на които учениците имат утвърден
срок, за да отговорят и изпратят на учителя решения материал.

2. Предмет: Литература
Клас: 6ти
Тема: Речник
Описание
Учителят възлага три видеоклипа (откъс от филма
“Даки”, един от National Geographic и друг от “Детски спомени” на Йон
Креанга) и задава един и същ въпрос за всеки фрагмент, на който
учениците ще отговорят: Кои думи са неизвестни?
Така се осъзнава разликата между архаизми, неологизми и регионализми.

Примери за използване в
класната стая



3. Предмет: Физическо възпитание и спорт
Клас: 6ти
Тема: Баскетбол: Структури на специфични движения в основни
позиции, защита и атака.
Описание
Учителят подготвя видео материал с инструкции, в който вмъква въпроси и
обяснения относно конкретни последователности от баскетболни игри.
Учениците трябва да идентифицират техниките на игра и възможните
нарушения на правилата и да отговорят на въпросите.

Ученици със СОП
4. Предмет: Математика
Клас: 6ти
Тема: Успоредник
Описание
Учителят качва видео за успоредници. При всяка последователност, в
която се появява успоредник, ученикът трябва да разпознае типа
успоредник.  Те също така трябва да изчислят периметъра на всяка
фигура.

Примери за използване в
класната стая



Tayasui Sketches

Това е инструмент, използван за създаване на цифрови чертежи. Съдържа
четки, писалки, цветове, опции за прозрачност, възможност за запис на
екрана и т.н. Създадените произведения имат вид на акварел, акрил,
пастел и др.



1. Предмет: Визуални изкуства и практически способности.
Клас: 4ти
Тема: Център по интереси: Описание на цветното поле
Описание
Учителят предлага на учениците Google Classroom Tutorial и филм,
представящ хризантеми, направени в приложението Tayasui Sketches:
https://tayasui.com/sketches/tutorials/
https://www.youtube.com/watch?v=Ct-UI9U2mDg
Работни задачи:
Приложението Tayasui Sketches постига пластмасово творение,
представляващо цветно поле. Запазвате работата си и я публикувате в
класната група в Google Classroom.
Внимавай!
Темата за пластмаса е фокусът.
Помня те:
Центърът на интерес = областта или областите на композицията, към
които зрителят се насочва много внимателно.

2. Предмет: Литература
Клас: 5ти
Тема: Комикс/книга
Описание
Поддържащият текст е приказката “Тримата братя и златната ябълка”.
Сформират се 5 екипа, които да представят моментите от темата, като
всеки отбор прави по три рисунки с диалог. В крайна сметка рисунките са
поставени в хронологичен ред и е представен комиксът на приказката.

Примери за използване в
класната стая

https://tayasui.com/sketches/tutorials/
https://www.youtube.com/watch?v=Ct-UI9U2mDg


3. Предмет: Математика
Клас: 8ми
Тема: Геометрични фигури
Описание
Учениците получават следната задача:
a) да нарисува учените геометрични тела, така че да бъдат представени и
по-съществените елементи на тези тела;
b) Да се черпят предмети от средата, където се намират тези тела.

Ученици със СОП
4. Предмет: Биология
Клас: 6ти
Тема: Създания в парка
Описание
Учениците ще използват учебниците, за да разгледат снимки на флората и
фауната в парковете. С помощта на приложението те ще нарисуват
животните, птиците, растенията и дърветата, изобразени в учебника.

Примери за използване в
класната стая



Mentimeter

Mentimeter е често използван инструмент за създаване на проучвания.
Може да се използва в класната стая и за бързи, формиращи оценки,
отразяващи нивото на знания на ученика по това време.

Проучванията са лесни за създаване и могат да се използват много
шаблони. Проучванията могат да бъдат достъпни чрез връзките за достъп,
кода, генериран в приложението, или QR кода. След попълване на
анкетата, файловете с нейния резултат се генерират автоматично.



1. Предмет: История
Клас: 4ти
Тема: Какво е история?
Описание 
Учителят използва приложението Mentimeter при провеждането на онлайн
урока, когато вниманието на учениците е привлечено чрез метода Мозъчна
атака
https://www.menti.com/woi9kf6nan
Учениците имат достъп до страницата на приложението и ще отговорят на
устройството си на това, което мислят, когато чуят ИСТОРИЯ.
Отговорът им се вижда на екрана, който включва задачата.

2. Предмет:Литература
Клас: 6ти
Тема: Прогнозно оценяване 
Описание: 
Това приложение може да се използва в края на всеки урок или в края на
главата, за да получите отговори в реално време за научените концепции.

3. Предмет: Математика
Клас: 5ти
Тема: Сравняване на рационални числа
Описание
Учителят създава презентация, в която учениците трябва да сравняват
двойки рационални числа.
Примери:
Кое число е по-голямо? 12.38 или 12.6?
                                               8/3 или 7/2 ?
Учениците избират правилните варианти. Учителят има представа за това
как учениците са разбрали урока.

Примери за използване в
класната стая

https://www.menti.com/woi9kf6nan


Всички уеб инструменти могат да се използват във всички дисциплини в
по-голяма или по-малка степен. Класификацията им по области на
обучение може да бъде следната:

Заключения
Инструментите и приложенията, до които могат лесно да имат достъп
както учителите, така и учениците, могат да улеснят качественото
подобряване на онлайн образователния процес. Развитието на
технологиите сега позволява реализирането на образователни подходи, за
които преди време дори не можеше да се подозира.



Автономия: Дайте на учениците избор и контрол върху тяхното

В днешния дигитализиран свят има малко извинения учениците да не бъдат
мотивирани. С огромния набор от онлайн ресурси и инструменти, достъпни
на една ръка разстояние, за учениците е по-лесно да покажат своите
знания и постижения. Как учителите могат да използват това в своя
полза?

Един от начините е чрез включване на цифрови портфейли във вашата
класна стая. Дигиталното портфолио е онлайн колекция от работата на
ученика, която можете да използвате за проследяване на напредъка и
измерване на постиженията във времето. Дигиталните портфейли не само
мотивират учениците, като им дават осезаем начин да видят напредъка си,
но също така позволяват на учителите да предоставят обратна връзка и
насоки по-лесно.

Теория на мотивацията
Разбирането на теорията за мотивацията може да помогне на учителите да
създадат ангажиращ и мотивиращ учебен опит за своите ученици.Една от
най-известните теории за мотивацията е теорията за самоопределението
(SDT), която постулира, че мотивацията се влияе от три психологически
нужди: автономия, компетентност и свързаност.Като отговорят на тези
нужди, учителите могат да създадат среда, която насърчава вътрешната
мотивация, което води до по-ангажирани и ентусиазирани учащи.

1.
обучение, за да насърчите чувството за собственост и лична отговорност. 
  2. Компетентност: Осигурете предизвикателни, но постижими задачи,
които позволяват на учениците да развият своите умения и да изпитат
чувство за майсторство.
 3. Родство: Насърчаване на чувството за принадлежност и свързаност
чрез изграждане на положителни взаимоотношения и насърчаване на
сътрудничеството между учениците.

Мотивация на
учениците чрез

цифрово портфолио
BETTER
FUTURE

Партньор:



Включване на дигитални портфолиа

 1. Поставете си ясни цели от самото начало. Преди да използвате
цифрови портфолиа с вашите ученици, определянето на някои основни
правила
и установяването на ясни цели е от съществено значение. Какво се
надявате да постигнете, като включите дигитални портфолиа в класната
стая? Искате ли вашите ученици да ги използват като инструмент за
размисъл? Начин да покажат най-добрата си работа? Или просто като
инструмент за проследяване на напредъка във времето? След като сте
решили за целта на портфолиата, съобщете това ясно на учениците си, за
да знаят какво се очаква от тях.
 2. Уверете се, че учениците работят внимателно Когато подреждате
елементите за портфолиото на ученика, бъдете внимателни и включвайте
само части, които да им помогнат да постигнат целите си.  Ако целта на
портфолиото е учениците да разсъждават върху напредъка си, изберете
елементи, които показват силни страни и области за подобрение. От друга
страна, ако фокусът е върху подчертаването на постиженията на
учениците, включете само елементи, които показват най-добрата им
работа.
 3. Част от силата на използването на цифрови портфолиа е, че те
предоставят на учениците начин да проследяват напредъка си във
времето. Поради това е от съществено значение да се насърчават
учениците да разсъждават редовно върху работата си. Можете да
направите това по няколко начина, като например да пишете размисли или
да провеждате групови дискусии за това, което виждат в портфолиото си.
Като отделяте време за редовен размисъл, ще помогнете на учениците да
извлекат максимума от използването на цифрови портфолиа във вашата
класна стая. Включване на дигитални портфолиа.



Практическа дейност:
Използване на Nearpod за интерактивни презентации и оценка

Nearpod е интерактивен инструмент за представяне и оценка, който
позволява на учителите да създават ангажиращи уроци и да наблюдават
напредъка на учениците в реално време.

Учителите могат да добавят интерактивни елементи като викторини,
анкети и виртуални екскурзии към своите презентации, предоставяйки
на учениците по-динамичен и ангажиращ учебен опит. Nearpod може да се
използва по различни теми и е особено полезен за насърчаване на
мотивацията и сътрудничеството в онлайн учебна среда.



Уверете се, че вашите ученици имат определено работно
пространство, което е тихо и без разсейване.
Установете ясни очаквания и правила за поведение по време на
онлайн сесиите на класа.
Насърчавайте учениците да правят почивки, ако е необходимо, но
също така поставяйте ограничения за времето пред екрана.
Възползвайте се от технологични инструменти като платформи за
съвместно обучение и функции за обратна връзка в реално време.
Насърчаване на чувството за общност чрез организиране на групови
дейности и насърчаване на взаимодействията между учениците.
Бъдете гъвкави с крайните срокове и задачите и разбирайте
смекчаващите обстоятелства.
Възнаграждавайте усилията и напредъка, дори и да не е перфектен.
Проверявайте редовно с учениците си, за да видите как са академично
и емоционално.
Проверявайте редовно учениците си, за да видите техния академичен и
емоционален напредък.

Съвети за мотивиране на учениците в онлайн учебна среда

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.
8.

9.



Наука: Използвайте виртуални лаборатории и симулации, за да
ангажирате учениците в практически експерименти и разследвания,
дори когато те не могат физически да бъдат в класната стая.
Математика: Включете цифрови инструменти като Desmos или

История: Насърчавайте учениците да изследват първични източници и
исторически архиви онлайн, като насърчават критичното мислене и
ученето, базирано на проучвания.
Езикови изкуства: Използвайте цифрови инструменти за разказване
на истории като Storybird или Book Creator, за да позволите на
учениците да пишат, илюстрират и споделят своите истории със своите
връстници.
Чужди езици: Използвайте приложения за езиково обучение като
Duolingo или Memrise, за да създадете приятелска конкуренция и да
предоставите незабавна обратна връзка, за да помогнете на учениците
да подобрят езиковите си умения.

Специфични за предмета примери за мотивиране на учениците

     GeoGebra, за да създадете интерактивни дейности и визуализации, 
      които помагат на учениците да разберат по-добре абстрактните 
     понятия.              

Заключение
Преминаването към онлайн обучение е предизвикателство за всички
участници, но поддържането на висока мотивация на учениците по време
на тези трудни времена е от съществено значение. Чрез разбирането на
теорията за мотивацията и включването на цифрови портфейли и
ангажиращи инструменти като Nearpod, можете да създадете подкрепяща
и ангажираща учебна среда, за да помогнете на учениците си да успеят
академично и емоционално. Не забравяйте да разгледате конкретни
примери и да предоставите ясни насоки за вашите ученици в онлайн
учебната среда.



Според Националната асоциация на родителите и учителите,
“изследванията показват, че когато семействата и училищата работят
заедно, за да подкрепят ученето, децата са склонни да се справят по-
добре в училище, да остават по-дълго и да харесват повече училището”.

Модулът “Съвместни дейности за участие на родителите” има за цел да
предостави на родителите уменията и знанията, необходими за ефективно
участие в образованието на техните деца. Модулът обхваща различни
теми, включително комуникация между родител и учител, работа с
учители за подпомагане на ученето на детето ви и начини да се застъпвате
за нуждите на детето си в училище. Можем да създадем по-ефективна
учебна среда чрез засилване на партньорството между родители, педагози
и ученици.

Комуникация между учители и родители

Един от най-важните аспекти на участието на родителите е поддържането
на открита комуникация с учителите на вашето дете. Чрез създаване и
поддържане на редовни канали за комуникация – независимо дали това е
чрез срещи лице в лице, телефонни обаждания, имейли или текстови
съобщения – можете да сте в крак с напредъка на детето си и да
идентифицирате всички области, в които може да се нуждаят от
допълнителна подкрепа.
Освен това изследванията показват, че участието на родителите може да
повлияе положително на академичните постижения на учениците, така че е
важно да се гарантира, че редовно общувате с учителите на детето си за
техния напредък.

Съвместни дейности за
участието на
родителите

SMART IDEA

Партньор:



Работа с учители, за да подкрепите ученето на детето си

В допълнение към редовната комуникация, можете да подкрепите ученето
на детето си, като работите с техните учители. Това може да включва
посещаване на конференции между родители и учители, доброволчество в
класната стая на детето ви или участие в училищни дейности.

Съвместната работа с учителите не само ще ви помогне да разберете по-
добре как детето ви напредва академично, но и ще ви позволи да им
осигурите допълнителна подкрепа у дома. Освен това, когато поемате
активна роля в образованието на детето си, вие му изпращате посланието,
че неговият успех е от съществено значение за вас - което може да го
мотивира да даде най-доброто от себе си в училище.

Начини да се застъпите за нуждите на детето си в училище

Като родител, вие сте най-добрият защитник на детето си – така че трябва
да знаете как ефективно да комуникирате техните нужди с техните учители
и друг училищен персонал.

Ако смятате, че детето ви не получава подкрепата, от която се нуждае в
училище, има няколко неща, които можете да направите: първо, опитайте
да се срещнете с техния учител (и), за да обсъдите притесненията си; Ако
това не реши проблема, свържете се с директора на училището; И накрая,
ако все още не чувствате, че детето ви получава подкрепата, от която се
нуждае, от училището, можете да се свържете с началника на
регионалното управление на образованието.

Запомнете: важно е да бъдете учтиви и уважителни, когато се застъпвате
за детето си – агресивното или конфронтационно поведение само
ще попречи на усилията ви.



Инструменти за участие с вашето дете и неговите образователни
потребности

Wizer и Canva са инструменти, които помагат на родителите да намерят
шаблони за обучение. С тези инструменти можете да търсите неща като
“математически работни листове” или “правописни дейности”, за да намерите
готови шаблони, които можете да използвате с детето си.

Геймификацията е чудесен начин да включите родителите в образованието на
детето си. Има много налични инструменти, които позволяват на родителите да
играят игри с децата си, за да подкрепят тяхното обучение. Quizizz, Kahoot,
Baamboozle, Plickers и Genial.ly са чудесни възможности за игри, базирани на
викторини, които родителите могат да играят с децата си. Jigsaw и Blended Play
са допълнителни инструменти, които могат да се играят онлайн или в класната
стая.

Google Drive е отличен начин за родителите да останат ангажирани в
образованието на детето си, като наблюдават своите бележки, задачи,
документи и домашна работа. С Google Drive родителите могат да видят всичко,
върху което работи детето им, и да им помогнат да останат организирани и на
път.

Преодоляване на слабостите в сътрудничеството учител-родител

Преодоляването на потенциалните слабости в комуникацията и
сътрудничеството е от съществено значение за укрепване на сътрудничеството
между учители и родители. Една такава област за подобрение може да бъде
необходимостта от ясни насоки за комуникация между родители и учители. За
да се коригира това, училищата могат да установят ясни комуникационни
протоколи, включително предпочитани методи за комуникация, очаквания за
време за реакция и насоки за споделяне на чувствителна информация.

Друга област за подобряване на сътрудничеството между учители и родители
могат да бъдат културните или езиковите бариери, които пречат на ефективната
комуникация.  Училищата могат да се справят с това, като предлагат
преводачески услуги, осигуряват обучение за културна чувствителност за
учителите и организират събития, които отбелязват многообразието на
училищната общност.



Canva флашкарти
Предмети: Речник
Клас: 1ви - 4ти 
Тема: Всяка тема от прости съществителни до професии в обществото.
Описание
Флашкартите са отличен инструмент за преподаване на думи от речника.
Ето някои съвети за ефективното им използване:

1. Изберете набор от думи, върху които искате да се съсредоточите. Това
може да бъде списък с думи, с които детето ви се бори, или нови думи,
които искате да въведете.

2. Напишете всяка дума на картата си на Canva.com. Можете също така да
напишете определението на думата на гърба на картата.

3. Изберете визуален знак за всяка дума, за да помогнете на детето си да
запомни значението на думата. Това може да бъде картина, символ или
дори проста рисунка.

4. Представете думите на детето си индивидуално и ги накарайте да ви
кажат значението на думата. Тъй като те по-добре идентифицират думите,
можете да увеличите трудността, като представите няколко думи и ги
накарате да изберат правилната дума.

5. Редовно преглеждайте думите с детето си, за да сте сигурни, че ги
помни. Можете да направите това, като отделяте време всеки ден, за да
прегледате флашкартите или да ги включите в игри и дейности.

Примери за използване в
класната стая



Примери за използване в
класната стая



Примери за използване в
класната стая

Предмет: Наука
Клас: 5ти
Тема: Планети
Описание
Подобно на речника, родителите могат да вземат Те могат да бъдат
двустранни, разкриващи името, когато се отгатнат, или едностранни като
упражнение за памет. Тези флашкарти могат да бъдат персонализирани и
използвани по много различни начини, в зависимост от нуждите на детето.
Тази дейност не се прави, за да преподава или изучава сложна тема, а да
има ангажиращ опит, за да свърже родителя с учебния опит на детето си.
примери от Canva.com, като например планети.



Общувайте редовно: Трябва да създадете рутина за комуникация, като

Създаване на правила за комуникация

За да се осигури безпроблемна комуникация между родители и учители, от
решаващо значение е да се установят правила за комуникация, които са
ясни и лесни за следване:

1.
     месечни бюлетини, седмични актуализации или ежедневни съобщения,
     в зависимост от нуждите на вашата училищна общност.   
 2. Бъдете проактивни: Учителите трябва да се свържат с родителите,
    преди да възникнат проблеми, да предоставят актуална информация за
     напредъка на детето си и да обсъждат потенциални проблеми.   
 3. Зачитане на неприкосновеността на личния живот: Както родителите,  
     така и учителите трябва да имат предвид опасенията за 
     неприкосновеността на личния живот, когато споделят информация за
     учениците. Моля, споделяйте само необходимите подробности и    
     избягвайте да обсъждате чувствителни въпроси в публични форуми или
     групови чатове.
 4. Останете професионални: Поддържайте професионален тон във всички
     комуникации, като избягвате клюки или унизителни коментари за 
     ученици, други родители или училищен персонал.
 5. Бъдете отворени за обратна връзка: Насърчаване на открит диалог, в
     който родители и учители могат да споделят своите притеснения и
     предложения за подобрение.

Заключение

Значението на съвместните дейности за участието на родителите в
образованието на техните деца не може да бъде подценявано –
изследванията показват, че когато семействата и училищата работят
заедно, за да подкрепят ученето, децата са склонни да се справят по-
добре в училище като цяло.

За да помогне на родителите да се чувстват по-уверени в подкрепата на
образованието на децата си, модулът обхваща различни теми,
включително комуникация родител-учител, работа с учители в подкрепа на
детето ви и начини да се застъпвате за тях в училище. Можем да създадем
по-ефективна учебна среда чрез укрепване на партньорството между
родители, преподаватели и ученици.



Когато избухна пандемията, администраторите, учителите и учениците
трябваше да се адаптират към някои ситуации, които никога не биха могли
да очакват. Сега, когато много страни се върнаха към присъствени или
смесени класни стаи, е време да помислим какво сме научили за
преминаването към онлайн обучение.

Преминаването от присъствена класна стая в онлайн класна стая е
значително предизвикателство за някои учители. Как могат да са сигурни,
че учениците им се осиновяват за необходимата работа в среда, в
която не могат да ги видят?

Какви промени трябва да направят в плановете си за уроци? И как
учителите и учениците, включително тези със СОП, могат да достигнат до
услугите за подкрепа, от които се нуждаят?

За да се осигури по-квалифицирано онлайн образование за учениците,
трябва да се избягват някои често срещани грешки от учителите, които са
се появили по време на онлайн образователния процес.

Често срещани грешки
в онлайн

образованието и как
да ги избегнем

ADNAN

Партньори:



Изнасяне на дълги лекции: Като се има предвид, че имаме по-малък
шанс да проверяваме учениците в онлайн часовете, не е логично да
изнасяме дълги лекции.Времето за изнасяне на лекции не трябва да
бъде по-дълго от десет минути и в идеалния случай по-кратко; Защо?
Много видове изследвания показват, че учениците ще спрат да гледат
и ще загубят интерес, ако това време е твърде дълго.
Невъзприемане на подход, ориентиран към студентите: Ако
подходът, ориентиран към учениците, не се прилага по време на
онлайн класа, единственият фокус е върху учителя. Учениците са сами
и откъснати един от друг.Следователно, учениците могат да станат

Липса на организираност на многоформатно обучение:Всяко дете
има различен стил на учене. Така че тази диференциация изисква да
бъдете подготвени за различни нужди от обучение. Един ученик може
да се нуждае от повече от една визуализация, докато другият
предпочита да учи от аудио. Други студенти се нуждаят от информация
в множество формати, за да се придържат концепциите. Дори само за
даден предмет, учителят трябва да подготви различни материали като
визуализации, аудио, словесни обяснения и т.н. Друго хубаво нещо на
онлайн образованието е, че позволява на учителите да подготвят
материалите си лесно и бързо.
Не се разработват някои стратегии, включително студенти със
СОП: Преподаването на специално образование онлайн

      незаинтересовани, нефокусирани и да пропуснат възможности за
     съвместно откриване. Въпреки насочената към учителя природата на
     онлайн преподаването, многобройни уеб инструменти позволяват
     създаването на среда за групова работа, споделяне на мнение и 
      създаване на материали.

      може да бъде предизвикателство. Тя изисква персонализирана 
      програма, която да отговаря на нуждите на всеки студент, така че те да     
      могат да учат и да успеят. Когато започна затварянето, педагозите  
      трябваше да адаптират обичайните си методи на преподаване към 
      онлайн платформа, за да отговорят на изискванията на детските IEP       
      (Индивидуализирани образователни програми). Ученето от удобствата 
      на дома предлага спокойна, сигурна и любяща атмосфера. Учителите 
      трябва да разработят стратегии, като използват съвременните 
      технологии, за да обогатят онлайн опита с цифрови инструменти, които
      насърчават персонализираната учебна среда.

   



Липса на ангажираност с учениците: Учителите трябва да мотивират
учениците, докато преподават онлайн. Получаването на мотивация да
се обърне внимание на това, което учителят казва и да присъства на
дейностите, е много по-сложно, ако съдържанието не е ангажиращо.
Например, видео класовете на живо могат да поставят единствено по
рода си предизвикателство за учащите, които учат и мислят
неочаквано. Учениците, които се борят с фокуса, управлението

  Разстояние между учител и ученици: Комуникацията е от
съществено значение при работа от разстояние. Важно е редовно да
проверяваме нуждите на нашите ученици и да сме готови да проявим

Дезорганизираност: can be an issue. Независимо дали е лице в лице
или онлайн, дезорганизирането може да бъде проблем. Управлението
на времето със сигурност е едно от най-ценните умения за един
учител, а с преминаването към хибридни и онлайн формати на

Липса на информираност на учениците за опасностите от онлайн
средата: Друг въпрос е да защитим нашите ученици от опасностите на
онлайн средата. Достъпът до интернет може да бъде отличен за
учениците. Те могат да се възползват от него чрез проучване на
училищни предмети, общуване със своите учители и приятели и чрез
игри. Интернет предлага огромна информация, но създава рискове като
неподходящо съдържание, кибертормоз и проблеми с авторските
права. Учителите трябва да насочват учениците към подходящи
интернет сайтове и етично да взаимодействат онлайн.

     на сензорните входове или безпокойството за видимостта, могат да 
     покажат поведение, което предизвиква типичната ангажираност.    
     Действия като нервиране, изключване на камери или преместване по 
     време на срещи може да изглеждат неангажирани, но са необходими, за
     могат някои да участват в ученето.

      гъвкавост и да откликнем на техните проблеми. Но вместо да  
      използвате Whatsapp или комуникация чрез писма като единствен 
      начин за общуване, бихте ли могли да организирате известно време за 
      учениците си след онлайн класовете?

      преподаване, то става още по-ценно. Новите формати изискват още  
      повече време за учене и адаптиране, за координация и сътрудничество
      с колеги, ученици и родители или за разрешаване на неочаквани 
      ситуации. 



Невъзможност да помолите за помощ: Един от най-важните фактори
при преминаването към онлайн обучение е да се гарантира, че
учителите разбират как ефективно да включат нови технологии.
Въпреки че имат добри намерения, от началото на онлайн
образованието по време на пандемията беше разкрито, че учителите,
за съжаление, не са подготвени да предоставят квалифицирано онлайн
образование главно поради липсата на цифрови умения. Грешката,
която учителите направиха тук, беше, че не помолиха за помощ. Те
имаха някои проблеми с адаптирането по време на процеса, с
изключение на тези, които вече се интересуваха от уеб инструменти,
използвани в образователните области и имаха опит в съвместн
ипроекти, където технологията се използва ефективно. За да се
запълни тази празнина, имаше много онлайн семинари, проекти или
нови платформи, организирани за учители, а оттам и учителите, които
са както опитни, така и неопитни, се събират в тези срещи или
платформи. Но учителят първо трябва да почувства тази нужда и не
трябва да се колебае да получи някаква помощ.
Пренебрегване на естетиката и дизайна: Средата трябва да бъде
ярка, докато преподавате онлайн, за да привлечете вниманието на
учениците. Въпреки че част от времето се изразходва за планиране на
училищни сгради и класни стаи, както по отношение на рамката, така и
на работата, незначителното усилие се ангажира с “външния вид и
усещането” на онлайн курсовете. Много учители смятат, че полезността
е съществена грижа, но визуалното е допълнителен елемент. Тази
нужда от визуално планиране по време на онлайн курсове съществува
фундаментално, тъй като повечето учители, обучители, създатели на
курсове и дизайнери нямат основа във визуалната комуникация. Но
силата на визуалните елементи не трябва да се подценява, защото
колкото по-визуален е входът, толкова по-вероятно е той да бъде
разпознат. За да направите това, използването на инструменти за
визуализация може да бъде полезно. Една от тях е Canva. Това е
платформа за графичен дизайн, която позволява на потребителите да
създават графики в социалните медии, презентации, плакати и друго
визуално съдържание. Тя може да се използва в интернет и мобилни
устройства и интегрира милиони изображения, шрифтове, шаблони и
илюстрации.



Използване на Whatsapp или използване на електронна поща като
единствен източник на комуникация:  Поради некомпетентност в
онлайн преподаването много учители използват приложението
Whatsapp за извършване на преподавателска дейност. Това е
безплатно приложение за съобщения с много функции като
неограничени съобщения, мултимедия и групови чатове. Това особено
позволи на учителите да общуват с учениците си незабавно. Въпреки
това, след известно време, много учители бяха затрупани от
многобройни съобщения, които ги обременяваха и дразнеха, главно ако
имаха повече от един клас или повече от 15 ученици. Тъй като
затрупването със съобщенията, изразходването на време и
напрежението бяха някои основните недостатъци, наблюдавани в
учителите.
Неадаптиране на инструментите за оценка лице в лице в онлайн
образованието: Често срещана грешка, която учителите правят, когато
публикуват инструкциите онлайн, е да очакват, че могат справедливо
да инструктират образователните програми, както непрекъснато го
правят. Така че те трябва да бъдат по-точни във възприятието си за
обмен на инструменти за оценка лице в лице, както са в онлайн
ситуации. Сега, когато оценяването е от решаващо значение за
ефективното учене, учителите трябва да знаят как да го адаптират към
онлайн образованието. Има непрекъснат спор дали оценката, особено
в рамките на често използваната форма на въпроси с множествен
избор, може да се възползва от задълбоченото учене. Въпреки това,
проучванията са установили, че добре проектираните оценки,
преброяване на въпроси с множествен избор, позволяват оценка на по-
високи когнитивни способности, като например съществено обмисляне
и способност за разследване.



Управление на интонацията на гласа и терена: Не забравяйте да
коригирате интонацията си. Управлението на гласа и терена е от съществено
значение, ако не искате да отегчавате децата. Въпреки че това е важно за
присъственото образование, това е въпрос, който се нуждае от допълнително
внимание в онлайн образованието. Учителите трябва да внимават да не
говорят с тон, който е също на ниво. Промяната на интонацията и сила на
гласа се препоръчват, за да се запазят учениците ангажирани. Не се
притеснявайте да се вживеете в роля и да се забавлявате малко; Вашите
ученици ще обърнат внимание и урокът ви ще бъде по-вероятно да се получи! 
Формулиране на стратегии за преподаване: За учителите, които са нови в
дистанционното обучение, може да е трудно да знаят какви онлайн процедури
за инструктиране работят най-добре или откъде да започнат. Вашето
образование трябва да бъде смесица от синхронно (случва се в реално
време) и асинхронно (непланирано и самостоятелно). Синхронното
образование чрез телефонни разговори, видео уроци или чатове на живо
позволява на студентите да питат въпроси и да изграждат връзки с вас и
помежду си. Асинхронните упражнения, като диалогови листове или записани
адреси, позволяват на вашите студенти да изпълняват задачи в собственото
си време и темпо. И двата стила имат своите предимства и са от съществено
значение в техните претенции.
Гъвкави политики за преподаване и оценяване, включително ученици
със СОП: В рамките на класната стая, студентите със СОП могат да общуват
с развиващи ги професионалисти, за да ги образоват и развият у тях
необходимите способности за решаване на проблеми и емоционална или
поведенческа саморегулация. Онлайн е истинско предизвикателство да се
осигури същото “око на детето” и “в реално време”;. Една от стратегиите,
които се появяваха отново и отново в моите онлайн общности, беше
използването на стаи за пробив на хора и малки групи в Zoom. Тази виртуална
побутваща ги опора може да достави на децата допълнителни насоки,
подкрепа и обратно на фона на задачи, които може да не са в състояние да
направят самостоятелно в рамките класа на Изясняването на това как да се
приспособи работата към подходящото ниво е от решаващо значение.
Понякога учениците могат да получават задачи на своето ниво, алтернативни
задачи със същата цел или кратки задачи, фокусирани върху качеството над
количеството, като решаване на алтернативни математически задачи.

Някои стратегии за избягване на тези грешки

к



Управление на времето (за учители): Управлението на времето е от
решаващо значение за учителите, особено преминаването към
смесена и онлайн учебна среда. Тези настройки изискват повече време
за адаптация, сътрудничество и справяне с неочаквани ситуации. По
отношение на това, има различни мисли, съвети и техники, за да се
помогне на учителите за развитие на работата в домашни условия и
управлението на времето. По този начин те намират достатъчно време
за лични и професионални нужди, чувствайки се уверени, спокойни и
позитивни. Ефективното управление на времето има за цел да
оптимизира задачите в рамките на наличното време, като избягва да се
превръща в жертви на времето. Съветите включват: приоритизиране на
ежедневните задачи, предотвратяване на прекомерното отлагане,
подготовка за извънредни ситуации и приоритизиране на личното
време.
Направете уроците си интерактивни и ангажиращи, като
използвате инструментите на Web 2: За да увеличите
ангажираността на учениците в онлайн класовете, използвайте
инструменти като Nearpod. Този динамичен инструмент позволява на
учениците да участват със своите устройства, като импортират
съществуващ формат за използване на PDF или PowerPoint и добавят
интерактивни елементи като писмени отговори, викторини и табла за
сътрудничество. Можете да отделите различните задачи по вид и
трудност. Flipgrid предлага отлична платформа за асинхронни дискусии
във вашата онлайн общност, като учениците записват отговори на
публикувани въпроси и взаимодействат чрез видеоклипове. За писмени
дискусии Google Classroom позволява публикуване на задачи, което
дава възможност на учащите да отговорят и да се ангажират с приноса
на другите.
Трансформиране на лекционни курсове от голям клас в малки
модули: За да заменят по-голямата част от лекционното време с
дейности за активно обучение, с помощта на електронна книга или уеб-
базирани мултимедийни модули за обучение, подготвени от учителя,
студентите могат да имат възможност да учат по всяко време, когато
сметнат за добре. По този начин се улеснява самостоятелното учене
на учениците. По този начин по-голямата част от времето за лекции
беше заменено с дейности за активно обучение, включително дискусии
и решаване на проблеми.



Записване на онлайн лекции и предоставяне на материали за
самообучение: Асинхронните упражнения, като лекционни листове
или записани лекции, позволяват на вашите ученици да изпълняват
задачи в тяхното време и темпо. Използвайте записи на екрана, за да
запишете предварително себе си и уроците си. За PowerPoints, които
вече сте направили, програмите за запис на екрана като Zoom или OBS
ви позволяват да записвате въведението си на екрана, докато
говорите, и да докосвате слайдовете си. 
Прекарване на време заедно и даване на обратна връзка след
часовете:  Разрешаването на 10 минути след урок на живо за
учениците да влязат рано, за да разговарят с вас и помежду си, може
да бъде невероятен начин да култивирате наложителни, случайни
асоциации. За да изградят подкрепяща онлайн общност, учителите
могат да останат свързани в продължение на 10-20 минути след
онлайн синхронните срещи, за да позволят на нашите ученици да се
свържат с учители и приятели, да споделят своите виждания и да
получат индивидуален надзор и обратна връзка. Ако е възможно,
направете половин часова почивка веднъж седмично, където
учениците могат да влязат в панаир на жива заседателна зала, за да се
мотаят. В случай, че дискусията се отпусне или се нуждае, можете да
насърчите теми със забавни ледоразбивачи и въпроси “бихте ли
предпочели”.
Подкрепа на учителите чрез онлайн дискусионни групи /
използване на МООК в училищата: Въпреки че не виждате
съмишленици си в платформата всеки ден, те все още са един от най-
добрите оценки, които ще можете да откриете. Всички те изследват и
тестват нови методологии и инструменти като вашите, а споделянето
на ежедневните ви открития е от полза за всички. Всички те изследват
и тестват нови методологии и инструменти като вашите, а споделянето
на ежедневните ви открития е от полза за всички. За да направят това,
те се нуждаят от внимателно планирано професионално развитие и
подходящи ресурси. Учителите също така ще се подкрепят и мотивират
взаимно по време на MOOC и ще осигурят структура на своето
обучение, като предлагат място и време за ефективна работа.



Етикет за електронна безопасност и онлайн курсове на eTwinning
е-Безопасност и етика на eTwinning: Достъпът до интернет може да
бъде лесен за ученици. Те могат да се възползват от него, като питат
за училищните предмети, общуват със своите учители и съученици и
общуват помежду си. Може да е чудесен начин за откриване на
всякакви данни, до които искат да достигнат. Интернет обаче има много
недостатъци, като неподходящо съдържание, кибертормоз,
дезинформация и др. За да държи учениците далеч от тях, училищният
персонал трябва да е запознат с тях и да им прехвърли необходимата
информация. Като важен център за създаване на политики за учители,
училищни директори и ИТ администратори, eSafety Label позволява на
училищата да предприемат действия за оценка, подобряване и
укрепване на своята онлайн безопасност. Благодарение на eSafety
Label, училищата могат да направят преглед на собствената си
инфраструктура, политики и практики за онлайн безопасност в
съответствие с националните и международните стандарти.
Игровизация за регулиране на обучението и формиращо
оценяване: По време на учебния процес всеки ученик трябва да бъде
оценен, за да види ефектите от действията на учителя. В този момент
могат да бъдат въведени корекции според нуждите на ученика. Това е
т.нар. формиращо оценяване, което има за цел да предостави
диагностична обратна връзка на учителите и учащите по време на
учебния процес. Именно в този момент играта може да бъде отлично
решение за такъв тип оценяване. Използването на игровизация и
google форми може да бъде полезно, тъй като те могат да променят
формиращата оценка в нещо забавно. Формулирайте онлайн стратегии
за преподаване като дискусионни табла, шегувайте се или споделяйте
забавно съдържание и използвайте геймификация като стаи за бягство,
онлайн викторини, пъзели и др. И накрая, развийте способностите за
учене на учениците и им дайте известна автономия.



Като идея за геймификация, ето снимка на виртуална стая за бягство
по време на онлайн клас:

Като идея за геймификация, ето снимка на онлайн тест по време на
онлайн клас:



обаждания на родителите, завършените задачи на класа или дори броя на
опитите за създаване на видео, дори ако те не са пълни. Добре е да се
знае как реагират децата. Ентусиазирани и ангажирани ли са? Ако не,
бихте ли променили начина, по който представяте материала?

Съвети за оценка в онлайн образованието: Оценяването е една от
съществените части на онлайн обучението. Тъй като има по-малко
комуникация между ученици и учители, очакванията за представянето
на учениците също се различават. Това може да доведе до затруднения за
учителите при оценяването.

Учителите трябва да бъдат насърчавани да избягват прилагането на
класически изпити поради техните недостатъци. Учителите трябва да
поддържат банка от въпроси, където всеки ученик може да получи
различен набор от еквивалентни въпроси. Едно възможно решение е с
помощта на Web 2 tools за персонализиране на опита от оценяването,
където обучаемите се ангажират активно в специализираните дейности.

Може да се предложи учителят да постави връзка след всеки модул, който
отвежда учениците до онлайн инструмент за оценяване. По този начин те
могат да оценят целия процес със студентите по време на курса.

Въпреки че активните учебни дейности заместват голяма част от времето в
клас, стилът на оценяване на учителя остава същият. Учителят може да
направи оценката веднага след завършване на модула или в планираното
време.

Вместо формиращи оценки, някои други стратегии могат да се използват
за студентите със СОП. Показателите могат да съдържат броя на
влизанията, текстовите съобщения, телефонните обаждания на
родителите, завършените задачи на класа или дори броя на опитите за
създаване на видео, дори ако те не са пълни. Показателите могат да
съдържат броя на влизанията, текстовите съобщения, телефонните



НЯКОИ ЧЕСТО СРЕЩАНИ ГРЕШКИ НЯКОИ СТРАТЕГИИ ЗА ИЗБЯГВАНЕТО
ИМ

Изнасяне на дълги лекции Управление на гласа и терена

Невъзприемлив подход, ориентиран към
учениците

Формулиране на стратегии за преподаване

Не организира многоформатно обучение Трансформиране на лекционен курс от
голям клас в предоставяне на материали за
самообучение предоставяне на материали
за самообучение

Не се разработват някои стратегии,
включително ученици със СОП

Гъвкави политики за преподаване и
оценяване включително ученици със СОП

Не се ангажирайте с учениците Направете уроците си интерактивни и
ангажиращи използване на Web 2 tools

Дистанцираност между учител и ученици Прекарване на време заедно и даване на
обратна връзка след часовете

Дезорганизация управление на времето (за учители)

Неинформираност на учениците за
опасността в онлайн средата 

Знак за електронна безопасност и eTwinning
онлайн         
Курсове e-Safety и eTwinning етика

Невъзможност да помолите за помощ Подкрепа за учителите чрез онлайн
дискусии. Използване на MOOC в
училищата

Пренебрегване на естетиката и дизайна Урокът да е направен интерактивен и по-
ангажиращ

Използване на WhatsApp или изпращане на
имейли като единствен източник на
комуникация

Игровизация за регулиране на обучението и
формиращо оценяване

Не се адаптират инструменти за оценка
лице в лице в онлайн

Съвети за оценка в онлайн образованието



1. Предмет: Наука
Клас: 7ми
Тема: Планети
Стратегия: Преминаване на големи лекции към малки модули / Разработване на
стратегии за преподаване
Описание: 
Всяка планета е модул в рамките на Слънчевата система, използвайки
интерактивните визуални инструменти на Genially. Учителите поставят
интерактивни икони за всяка планета, предоставяйки необходимите знания, връзки
и видеоклипове. Възлагането на това като домашна работа
позволява повече време за активно учене в клас.
Предложение: Имайте резервен план с важна информация по време на онлайн
класа в случай на проблеми. Запишете урока и осигурете материали за
самообучение за учениците, които се нуждаят от допълнителна помощ или желаят
да прегледат.

2. Предмет: Английски език
Клас: 8ми
Тема: Туризъм
Стратегия: Интерактивни уроци с Web 2 tools / Гъвкаво преподаване, подпомагане
на студенти със СОП / Записване на онлайн лекции и материали за самообучение
Описание: 
Учениците представят за местата, които са посетили преди урока, като използват
Flipgrid за създаване и споделяне на видео. Съветите включват настаняване,
атракции, храна и сувенири. Възлагането на домашна работа позволява на
учениците със СОП да учат в уюта на домовете си. 
Предложение: Аутистичните ученици могат да се възползват от социалното
отделяне по време на училищната работа. Учениците, които се борят да се
съсредоточат, могат да гледат записани видеоклипове няколко
пъти. Тези, които имат често медицинско лечение, могат да имат достъп до Wi-Fi в
болниците, за да продължат да учат.

Примери за използване в
класната стая



3. Предмет: Английски език
Клас: 5ти
Тема: Предлози за местоположение
Стратегия: Игровизация за регулиране на обучението и формиращо оценяване /
Направете уроците си интерактивни и ангажиращи, като използвате
инструментите на Web 2 tools / Подкрепа на учителите чрез онлайн дискусионни
групи / Използване на MOOC в училищата / Управление на времето (Foe
Teachers)
Описание: 
Учителят отваря презентация, създадена с Google Slides, и пита какво е “Стая за
бягство” и събира някои идеи. След това учителят споделя връзката „Стая за
бягство”, за да могат учениците да започнат играта. Първото ниво е най-лесно.
Децата търсят правилните улики и се опитват да намерят паролата, за да избягат.
Те трябва да попълнят празните места и да формират паролата. След това има
друго ниво. В тази стая има една правилна и една фалшива улика. Правилната
улика е съвпадаща игра, създадена в Wordwall. Учениците трябва да съпоставят
предлозите със снимки за паролата. И след това идва крайното ниво. Има две
улики с една и съща логика. Учениците забелязват разликите между двете снимки
и формират паролата в правилната. 
Предложение: Подготовката на виртуална стая за бягство може да бъде
предизвикателство за учителите, не само защото изисква използването на някои
видове Web 2 tools като Canva, Genially, Google Sites и т.н., но и защото отнема
известно време за подготовката й. За Web 2 tools, учителят може да научи много
неща, свързани с тях, като посещава професионални курсове като eTwinning
онлайн курсове или MOOCs. И това отнема време, така че учителите могат да
организират времето си по-разумно, като създават онлайн контролни списъци с
помощта на някои уеб инструменти или приложения. След тях резултатът ще
бъде задоволителен, защото геймифицирането на онлайн класа кара учениците
да се ангажират. Това положително променя отношението на учениците, които
едва ли могат да бъдат притеснявани да включат камерите си по време на час.

Примери за използване в
класната стая



4. Предмет: Всички
Клас: Всички
Тема: Електронна безопасност и дезинформация
Стратегия: Знак за електронна безопасност и онлайн курсове на eTwinning
Описание: 
Използвайки снимки и въпроси, учителят предизвиква дискусия за нежеланите
аспекти на интернет. Учениците получават надеждни уеб сайтове и са
разделени на групи за изследване на електронната безопасност и
дезинформацията. Учителят задава въпроси за насърчаване на самозащитата
онлайн. Заедно те установяват правила за електронна безопасност, етично
поведение и отговори на нежелани срещи онлайн. Учениците създават онлайн
плакати, за да засилят тези правила през цялата година.
Предложение: Провеждайте тази дейност в началото на срока, за да повишите
осведомеността. Canva, със своя режим на обучение, предлага безопасна,
контролирана от учителя среда за изработване на плакати.

5. Предмет: Всички
Клас: Всички
Тема: Всички
Стратегия: Прекарване на време заедно и даване на обратна връзка след
часовете.
Описание:
Учителят насърчава учениците да се свързват с тях със съдържание,
технологии или трудности в графика. Те остават свързани в продължение на 10-
20 минути след онлайн срещи за разговор и индивидуален надзор. Теми като
открития, новини или всичко, свързано с изкуството, могат да бъдат
неформални.
Предложение: Бъдете наясно с графиците на учениците, за да
организирате това време. Ако не е на разположение, организирайте време по
време на класа седмично или месечно. Решете предварително дадена тема,
като използвате онлайн проучване или приложение за анкета.

Примери за използване в
класната стая



Управлението на стреса е от решаващо значение за учителите, за да
изпълняват работата си и да поддържат ефективно благосъстоянието си.
Преподаването може да бъде стресираща и преобладаваща професия, а
стресът може да повлияе психически и физически на хората. Разбирането
как стресът засяга учителите и учениците е от съществено значение за
разработването на ефективни стратегии за управление на стреса. В тази
теоретична основа ще изследваме естеството на стреса, ролята на
управлението на стреса и специфичните техники, които да помогнат
на учителите и учениците да управляват стреса.

Какво представлява стрес?
Стресът е физически, емоционален и психологически дискомфорт,
произтичащ от всяка промяна или изискване към индивида. Стресът може
да възникне от различни стресови фактори, като срокове за работа,
финанси, семейна динамика и проблеми в отношенията. Стресът е
реакцията на организма към всичко, което изисква внимание или действие,
и всеки го изпитва до известна степен. Хроничният стрес, който възниква,
когато се поддържат високи или ниски нива на стрес за продължителен
период от време, може да доведе до различни здравословни проблеми.

Ефекти от стреса?
Стресът може да повлияе отрицателно както на физическото, така и на
психическото здраве, което води до състояния като сърдечни заболявания,
язви, депресия и тревожни разстройства. Когато хората са спокойни и
получават достатъчно сън, поддържат здравословно тегло и поддържат
кръвното налягане под контрол чрез избор на начин на живот, те изпитват
нисък стрес и са свързани с положителни резултати за здравето.

Управление на стреса EDUKOPRO

Партньор:



Каква роля играе управлението на стреса?
Управлението на стреса е от решаващо значение за хората, които се
сблъскват със стрес, включително учители и ученици. Ефективните
техники за управление на стреса позволяват на хората да се справят със
стреса, без да се чувстват претоварени или безсилни. Идентифицирането
на източниците на стрес и разработването на механизми за справяне,
съобразени с нуждите на индивида, са от решаващо значение за
управлението на стреса. Техники като медитация, дълбоки дихателни
упражнения, мускулна релаксация и създаване на следучилищна рутина
могат да бъдат полезни за намаляване на стреса.

Какво е въздействието на стреса върху учителите?
Преподаването може да бъде стресиращо, а стресът е свързан с
емоционалното благополучие на учителите. Учителите, които съобщават
за по-високи нива на ежедневни предизвикателства в преподаването,
имат по-ниска удовлетвореност от живота и по-високи нива на негативно
настроение и емоционална болка. Стресът може да доведе до негативно
отношение към преподаването и намалено удоволствие от
преподавателската роля, което може да навреди на емоционалното им
благополучие. Освен това, стресираните учители могат да имат по-ниски
нива на Аз-ефективност в преподавателските си роли и да развият
психологически заболявания като тревожност и депресия.

Какви са последиците от стреса върху образователния учебен процес
на учениците?
Управлението на стреса е от решаващо значение за академичния успех и
учителите играят важна роля в подпомагането на учениците да управляват
нивата на стрес. Стресът може да повлияе отрицателно на личния и
социалния живот на учениците; Нивата на стрес и емоциите нарушават
мотивацията, концентрацията и способността да се грижим за себе си.
Хроничният стрес може да доведе до тревожност, депресия, скука и
затруднено концентриране върху училищната работа или домашните
задачи, което води до лошо академично представяне. Учителите трябва да
са наясно със стресовите признаци на своите ученици и да предоставят
подходяща подкрепа.



Заключение:
Управлението на стреса е от решаващо значение за учителите и
учениците, за да поддържат своето благосъстояние и академичен успех.
Ефективните техники за управление на стреса могат да помогнат на хората
да се справят със стреса в живота си и да намалят отрицателното
въздействие на стреса. Чрез идентифициране на източници на стрес и
разработване на механизми за справяне, съобразени с техните нужди,
хората могат ефективно да управляват стреса и да подобрят цялостното
си здраве и работа или академични постижения.

Стресът може да причини физически, емоционален и психологически
дискомфорт; Управлението на стреса може да помогне за намаляване на
тези ефекти. Разбирането как стресът засяга хората е от съществено
значение, за да се определи кои стратегии за справяне работят най-добре.
Управлението на стреса е необходимо за хора, които се сблъскват със
стрес, тъй като стресът причинява различни проблеми като сърдечни
заболявания, язви, депресия и тревожни разстройства.

Учителите трябва да управляват нивата на стрес и тези на своите ученици.
Преподавателският стрес е свързан с емоционалното благополучие на
учителите, засягайки отношението им към преподаването и намалявайки
емоционалното им благополучие. Домашната работа и стресът обикновено
се свързват и се препоръчва да се създаде зона за домашна работа, да се
премахне разсейването и да се създаде следучилищна рутина, за да се
намалят нивата на стрес. Нивата на стрес могат да повлияят на личния и
социалния живот на учениците, като повлияят на способността им да се
съсредоточат върху учебните задачи и да доведат до лошо академично
представяне. Незабавните техники за облекчаване на стреса, като дълбоки
дихателни упражнения или сензорни преживявания, могат да помогнат на
хората да контролират нивата на стрес в настоящия момент.



Урок 1
Предмет: Час на класа/ Класова общност
Клас: 4ти - 9ти
Тема: Освобождаване на стреса
Описание:
Този урок се фокусира върху освобождаването от стреса за учениците в 4-9 клас.
Учителят улеснява дълбокото дихателно упражнение, при което учениците стоят
или седят удобно, затварят очи и визуализират малък балон в долната част на
корема. Те вдишват през носа си, представяйки си, че балонът се надува, и
издишват през устата си, изобразявайки балона, който се спуска. Учениците
повтарят упражнението десет пъти и се насърчават да продължат да практикуват
в различни ситуации. Разширението включва преподаване на техниката на
другите, насърчаване на релаксацията чрез дълбоко дишане.

Инструкции:
1. Застанете изправени или седнете удобно с пространство.
2. Отпуснете ръцете и ръцете
3. Отпуснете тялото си
4. Затворете очите си
5. Визуализирайте балон в долната част на корема
6.Вдишайте бавно и дълбоко през носа, запълвайки балона, и задръжте 7.
7. Издишайте бавно през устата, като издухате балона
8. Поставете ръка върху корема, за да почувствате движение
9. Повторете най-малко десет пъти

Попитайте учениците за чувствата им след тренировка.
Разтягане:
Практикувайте с класа няколко пъти, за да постигнете комфорт при дълбоко
дишане. Насърчавайте независимата практика и споделянето на техниката с
приятели или членове на семейството. Тъй като навикът се формира, учениците
естествено ще използват дълбоко дишане, за да се отпуснат.

Примери за използване в
класната стая



Урок 2 
Предмет: Физическо възпитание, Час на класа
Клас: Дейностите могат да бъдат адаптирани за всички възрасти 
Тема: Прогресивна релаксация (дълбока мускулна релаксация)
Цел: Учениците научават дълбока мускулна релаксация като лесна дейност за
намаляване на стреса.
Предложение:Не са необходими материали (Съвет: Покажете на  учениците
диаграми / илюстрации / модели на човешки мускули, за да им помогнете да
идентифицират / визуализират мускулните групи в подготовката за
упражнението)

Съдържание: Учителят въвежда концепцията, че релаксацията е отличен
начин за намаляване на стреса. Кажете на учениците, че ще направят
дейност, която ще им помогне да се отпуснат чрез стягане и освобождаване
на различни мускулни групи в телата си. Учениците могат да седят или лежат
по гръб (в зависимост от пространството). Демонстрирайте / моделирайте
всяка стъпка за учениците в подготовката за тяхното участие. След това
прочетете и моделирайте следните
инструкции на учениците си два пъти за всяка посока:

1. Повдигнете веждите си и набръчкайте челото си. Опитайте се да докоснете
линията на косата си с вежди. Задръжте за 5 секунди... и се отпуснете.
2. Намръщете се. Задръжте за 5 секунди... и се отпуснете.
3. Затворете очи толкова плътно, колкото можете. Начертайте ъглите на
устата си назад със затворени устни. Задръжте за 5 секунди... и се отпуснете.
4. Отворете очите и устата си толкова широко, колкото можете. Задръжте за 5
секунди... и се отпуснете. Почувствайте топлината и спокойствието на лицето
си.
5. Протегнете ръце пред себе си. Стиснете юмрука си плътно. Задръжте за 5
секунди... и се отпуснете. Почувствайте топлината и спокойствието в ръцете
си.

Примери за използване в
класната стая



6. Протегнете ръцете си настрани. Преструвайте се, че се блъскате в
невидима стена с ръце. Задръжте за 5 секунди... и се отпуснете.
7. Свийте лактите си и направете мускул в горната
част на ръката. Задръжте за 5 секунди... и се отпуснете. Почувствайте, че
напрежението напуска ръцете ви.
8. Повдигнете раменете си. Опитайте се да накарате раменете си да
докосват ушите ви. Задръжте за 5 секунди... и се отпуснете. 
9. Извийте гърба си далеч от облегалката на стола (или от пода). Задръжте
за 5 секунди... и се отпуснете.
10. Заобиколи гърба си. Опитайте се да го натиснете срещу гърба на стола
си (или срещу пода). Задръжте за 5 секунди... и се отпуснете.
Почувствайте напрежението, което напуска гърба ви.
11. Стегнете стомашните мускули. Задръжте за 5 секунди... и се отпуснете.
12. Стегнете бедрените и задните мускули. Задръжте за 5 секунди... и се
отпуснете.
13. Стегнете бедрените мускули, като натиснете краката си заедно
възможно най-близо.Задръжте за 5 секунди... и се отпуснете.
14. Свийте глезените си към тялото си, доколкото можете. Задръжте за 5
секунди... и се отпуснете.
15.Свийте пръстите на краката си, доколкото можете. Задръжте за 5
секунди... и се отпуснете. Почувствайте как напрежението напуска краката
ви.
16. Стегнете всички мускули в цялото си тяло. Задръжте за 10 секунди... и
се отпуснете. Нека цялото ви тяло бъде тежко и спокойно. Седнете тихо
(или легнете тихо) и се насладете на тази релаксация за няколко минути.

Примери за използване в
класната стая



Урок 3 
Предмет: Физическо възпитание, Час на класа
Клас: Всички
Цел: Запознайте учениците с медитацията като
ефективна, широко практикувана дейност, която
може да намали стреса.
Тема: Проста медитация
Описание:
Запознайте учениците с дейността, като обсъдите широко
разпространената практика на медитация в световен мащаб.
Проверете с учениците, като покажете на ръце колко от тях са медитирали
преди (например в практиката на бойните изкуства, в храм, в църква).
Бихте ли обяснили на учениците, че те ще успокоят телата, ума и духа си
чрез тази дейност? ПО ИЗБОР: Накарайте учениците да вземат сърдечния
си ритъм преди началото на дейността и след медитативното упражнение.
Загряване (По избор: вземете сърдечната честота и го отбележете)
1. Започнете, като седите удобно, балансирано и спокойно (ако седите на
стол, краката на земята). Дишайте спокойно и от корема / “коремно
дишане” (не дишане в гърдите).
2. Практикувайте няколко дълбоки вдишвания с групата.
3. Завъртете главата в лесни, бавни кръгове; Сменете посоката и
завъртете в бавни, лесни кръгове.
4. Огледайте се; Наклонете главата си назад. Погледни надолу; Сложи си
брадичката на гърдите.
5. Пуснете ръцете и ръцете си настрани и ги разклатете леко и бързо.
6. Повдигнете краката си от пода и леко и бързо разклатете коленете си.
7. Изправете гръбнака си, докато медитирате.

Примери за използване в
класната стая



Упражнение: (повтаряйте по два пъти)

8. Това се прави мълчаливо.
9. Когато учителят каже: “Затвори очи”, затвори очи. [След като очите ви са
затворени, отпуснете ума си и не се опитвайте да мислите за нищо; бавно,
умът ви ще се проясни и ще се отпусне] Когато учителят каже: “Отвори си
очите”, отвори очи. 
10.Сега седнете изправени, отпуснати и балансирани.
11. “Затвори очи” ( две минути)
12.”Отвори си очите”
13.Настаняване с ученици: как беше това? (Учениците могат да дават
палци нагоре или палци надолу.) Сега всички го практикуват отново.
14. Повторете упражнението: “Затвори очи”... Изминават две минути...
“Отворете очите си”; (По избор: вземете сърдечната честота и
сравнете със сърдечната честота преди медитация)
15.Проверка с ученици

Примери за използване в
класната стая



Урок 4 
Предмет: Физическо възпитание, Час на класа
Клас: 3ти – 9ти
Тема: Визуални изображения
Описание:
Учителят води учениците чрез визуални образи за релаксация. 
Инструкции: 
1. Учениците седят удобно
2. Говорете спокойно и бавно, като им дадете време да визуализират всяка
стъпка
3. Създайте сценарий, подходящ за тяхната възраст и интереси.
Пример: Затворете очи и си представете красив плаж с топло слънце, лек
океански бриз, палми и чайки. Разходете се по пясъка, почувствайте го под
краката си и оставете водата да покрие краката ви. Скочи във водата, след
това се отпусни върху кърпата си. Прегърнете спокойната среда и
усещанията. Вдишайте дълбоко и се задържайте по желание. Преди да си
тръгнете, освободете бремето си, като ги визуализирате като предмети и
ги хвърлите в океана. Гледайте ги как потъват и ги отнемат. Бъдете
благодарни и се насладете на мирно завръщане.
4. Практикувайте 10-20 минути, в зависимост от ниво 5 клас. Позволете на
учениците да разпитват и обсъждат опита си по двойки, малки групи или
като клас.

Примери за използване в
класната стая



Тема 2 Намаляване на стреса, предизвикан от липсата на цифрови знания,
умения и други източници.

Урок 1: Умения за дигитална грамотност
Клас : 6ти - 8ми
Цел: Учениците ще научат умения за цифрова грамотност, за да помогнат за
намаляване на стреса и тревожността, причинени от липсата на
знания и умения.
Описание: Започнете урока, като обсъдите значението на уменията за цифрова
грамотност и неблагоприятните ефекти от липсата на тези умения. Осигурете на
студентите ресурси като онлайн уроци, уебсайтове за цифрова грамотност и
видеоклипове, които да им помогнат да развият уменията си. Демонстрирайте как
ефективно да търсите информация онлайн и да оценявате и цитирате източниците
правилно. След това накарайте учениците да практикуват тези умения в малки групи
или двойки. И накрая, накарайте учениците да помислят как тези умения могат да им
помогнат да намалят стреса и тревожността.

Урок  2: Осъзнатост и дигитална детоксикация
Клас: 9ти -12ти
Цел: Студентите ще научат техники за осъзнатост и стратегии за цифрова
детоксикация за намаляване на стреса и тревожността, причинени от цифрово
претоварване.
Описание: Започнете, като обсъдите неблагоприятните ефекти от цифровото
претоварване и значението на почивката от технологиите. Преподавайте на
учениците техники за осъзнатост като дълбоко дишане, визуализация и прогресивна
мускулна релаксация. След това, моля, осигурете им дигитални стратегии за
детоксикация, като изключване на известията, ограничаване на времето пред екрана
и почивка от социалните медии. Накарайте учениците да практикуват тези техники в
клас и след това да им възложите да практикуват внимателност и дигитални
стратегии за детоксикация у дома. И накрая, накарайте учениците да разсъждават
върху своя опит и как тези стратегии са им помогнали да намалят стреса.

Примери за използване в
класната стая



Урок 3: Комуникация и дигитални взаимоотношения
Клас: 4ти -6ти
Цел: Учениците ще се научат как да общуват ефективно онлайн и да
развиват положителни цифрови взаимоотношения, за да намалят стреса и
тревожността, причинени от социалните медии и онлайн
взаимодействията.

Описание: 
Обсъдете значението на ефективната комуникация и положителните
взаимоотношения онлайн. Дайте на учениците примери за ефективна и
положителна комуникация онлайн, като например използване на подходящ
език и тон, уважение и избягване на кибертормоз. След това учениците
практикуват тези умения в малки групи. И накрая, накарайте учениците да
помислят как тези умения могат да помогнат за намаляване на стреса и
тревожността, причинени от социалните медии и онлайн
взаимодействията. Насърчавайте ги да развиват положителни дигитални
взаимоотношения и да търсят подкрепа, когато е необходимо.

Примери за използване в
класната стая



Започнете, като попитате учениците за техния опит с дигиталното претоварване
и се чувстват претоварени от информацията, от която се нуждаят, за да следят в
ежедневието си.
Бихте ли обяснили, че изучаването на дигиталната организация и
производителността е един от начините за намаляване на този стрес? стратегии.
Днешният урок ще се съсредоточи върху някои от тези стратегии.
Обяснете използването на цифрови календари или планери за проследяване на
задачи, крайни срокове, срещи и важни дати. Научете учениците да задават
напомняния и събития с цветен код за лесна видимост. Въведете приложения за
водене на бележки за управление на важна информация като изследвания, клас
или бележки от срещи -инструктирайте учениците да организират бележки по
тема или проект и да маркират или търсят бързо извличане на информация.
Обсъдете предимствата на приложенията за продуктивност за фокуса и
мотивацията на учениците. Въведете популярни приложения като Forest,
Focus@Will и Freedom, обяснявайки техните функции, за да блокирате
разсейването или да възнаграждавате поведението при работа. Позволете на
учениците да практикуват използването на тези инструменти на своите
устройства. Насърчавайте експериментирането с различни стратегии за
дигитална организация и производителност и ги поканете да споделят своя опит.
Завършете урока с разсъждения на учениците за техните знания и възможни
приложения за намаляване на стреса и подобряване на производителността в
други области на живота. Насърчаване на непрекъснатото проучване на цифрови
инструменти и стратегии за поддържане на организираност и фокус.

Урок 4: Дигитална организация и продуктивност
Предмет: Технологично образование
Клас: 6ти -8ми
Цел: Учениците ще научат стратегии за намаляване на стреса, причинен от
дигиталното претоварване и подобряване на тяхната производителност.
Материали: Компютри или таблети, цифрови календари или плановици, приложения
за водене на бележки, приложения за продуктивност (по избор)
Процедура:

Примери за използване в
класната стая



Тема 3 Стратегии за справяне с натиска на семейната домашна работа

Урок 1: Управление на времето
Клас: 3ти -5ти
Цел: Да преподава на учениците умения за управление на времето и
стратегии за управление на домашната работа в семейството
Описание: 
В този урок учениците ще научат за значението на управлението на
времето и как то може да им помогне да се справят по-добре със
семейната домашна работа. Те ще научат стратегии за ефективно
управление на времето си и създаване на график, който работи за
тях и техните семейства. 

Урок 2: Комуникационни умения
Клас: 6ти ми-8
Цел: Да преподава на учениците практически комуникационни умения, за
да се справят с натиска на домашната работа в семейството 
Описание:
В този урок учениците ще научат значението на ефективната комуникация
при управлението на натиска на домашната работа в семейството. Те ще
се научат как да комуникират своите нужди, да определят граници и да
работят съвместно с членовете на семейството, за да управляват
домашните задачи.

Примери за използване в
класната стая



Урок  3: Техники за осъзнатост и релаксация
Клас: 9ти -12ти
Цел: Да преподава на учениците техники за осъзнатост и релаксация, за
да управляват натиска на домашната работа в семейството
Описание: 
В този урок учениците ще научат за ползите от техниките за осъзнатост и
релаксация за намаляване на стреса и управление на натиска на
домашната работа в семейството. Те ще практикуват дълбоко дишане,
медитация и други техники за релаксация, които могат да им помогнат да
останат спокойни и фокусирани, докато правят домашна работа със
семейството си.

Урок 4: Умения за решаване на проблеми и вземане на решения
Клас: Всички
Цел: Да преподава на учениците умения за решаване на проблеми и
вземане на решения за управление на натиска на домашната работа в
семейството
Описание: 
В този урок учениците ще научат за уменията за решаване на проблеми и
вземане на решения, които могат да им помогнат да управляват натиска
на домашната работа в семейството. Те ще се научат как да
идентифицират проблеми, да обмислят решения, да оценяват
възможностите и да вземат решения, които са в техен най-добър
интерес и в интерес на членовете на техните семейства. Те също така ще
практикуват прилагането на тези умения към сценарии от реалния живот,
свързани с натиска на домашната работа в семейството.

Примери за използване в
класната стая



Модул 1 въвежда концепцията за дигитализация в образованието, като изследва
потенциалните й последици и насърчава критичното мислене при използването на
цифровизацията в подкрепа на образователните цели.
Модул 2 се фокусира върху онлайн стратегии за преподаване, запознаване на
учителите с особеностите на онлайн образованието и методите на обучение и
разработване на компетенции за приобщаващи онлайн дейности.
Модул 3 насочва използването на уеб инструменти за създаване на образователно
съдържание и онлайн оценяване, като помага на учителите да развият цифрови
компетенции и да премахнат несигурността около онлайн образователните
дейности.
Модул 4 има за цел да подобри мотивацията на учениците чрез цифрови
портфейли, ангажирайки учениците в определянето на цели, отразявайки
напредъка и използвайки цифрови инструменти за подобряване на техния учебен
опит.
Модул 5 насърчава съвместни дейности за участие на родителите, като дава
възможност на родителите да подкрепят образованието на децата си и да
укрепват партньорствата с преподавателите.
Модул 6 повишава осведомеността за често срещаните грешки в онлайн
образованието и предоставя стратегии за избягването им, като има за цел да
повиши самочувствието на учителите в създаването на образователна среда без
грешки.
Модул 7 разглежда управлението на стреса, като помага на учителите да разберат
негативния стрес, да идентифицират причините за него и да разработят ефективни
стратегии за професионално управление на стреса.

РЕЗЮМЕ

Програмата за обучение “Умения за висококачествено онлайн образование” има за
цел да подобри цифровите умения на учителите, като обхваща различни аспекти на
цифровизацията в образованието.

Благодарни сме за участието Ви в обучителната програма, насочена към повишаване
на дигиталните умения. Вашият ангажимент за разширяване на знанията си
и възприемане на нови технологии показва вашата отдаденост към осигуряването на
възможно най-доброто образование за вашите ученици. Искрено се надяваме, че
прозренията и уменията, придобити от това обучение, ще се окажат ценни във вашата
преподавателска практика и че ще продължите да изследвате и интегрирате цифрови
инструменти и стратегии за обогатяване на учебния опит на вашите ученици.
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